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ЛИПСАТА НА ОТЧЕТ ЗА ЛИПСАТА НА ОТЧЕТ ЗА 
РАЗХОДИТЕ НА МИХАЙЛОВ РАЗХОДИТЕ НА МИХАЙЛОВ 
ЗА „СВ. ИВАН РИЛСКИ“ ЗА „СВ. ИВАН РИЛСКИ“ 
СПИРА ДАРИТЕЛИТЕСПИРА ДАРИТЕЛИТЕ

САЩ СА ПОРАСНАЛИ 
С 1 МЛН. КВАДРАТНИ 
КИЛОМЕТРА ПРЕЗ 
МИНАЛАТА ГОДИНА

Българката от САЩ, специалист по етично 
хакерство и световен лидер в киберсигурността

КЮЛЕВ – ВРЪЗКИ СЪС 
САЩ, УБИЙСТВОТО 
МУ И ПРОДАЖБАТА 
НА ХОТЕЛИТЕ МУ

на 35

на 24 - 25

ЗАРАДИ 
РЕПУБЛИКАНЦИТЕ: 
СЪД СПРЯ  НОВАТА
ПРОГРАМА ЗА ЛЕГАЛЕН 
СТАТУТ НА ЖЕНЕНИ
ЗА US ГРАЖДАНИ

на 11

на 8

на 22

на 4

на 6-7

ВОДОПАДЪТ НИАГАРА ФОЛС ВОДОПАДЪТ НИАГАРА ФОЛС 
СВЕТВА В БЯЛО, ЗЕЛЕНО, СВЕТВА В БЯЛО, ЗЕЛЕНО, 
ЧЕРВЕНО ЗА 6-И СЕПТЕМВРИЧЕРВЕНО ЗА 6-И СЕПТЕМВРИ

КАК КАМАЛА 
ХАРИС ПРОМЕНИ 
НАДПРЕВАРАТА 
ЗА БЕЛИЯ ДОМ
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ОТ РЕДАКТОРА

Радвам се да ви приветствам в новия брой 
на BG VOICE след доста дългата лятна ва-
канция на нашето печатно издание. А това 
беше лято, което със сигурност ще остане в 
историята по учебници. Опит за убийство на 
кандидат-президент на САЩ, отказването 
на действащ президент от втори мандат, две 
години след началото на руската инвазия в 
Украйна, Киев превзе територии на Москва, 
в България политическата система се тресе 
от войната в ДПС – наследникът Делян Пе-
евски в опит да убие бащицата Ахмет Доган 
докато страната се готви за седмите поред 
избори в рамките на две години. За първи 
път от Втората световна война насам край-
нодясна партия печели избори в Германия. 
И това са само най-големите теми, които ни 
държат под напрежение, разпалват спорове 
и увеличават интереса към новините. 

Едно е ясно – това ще бъде есента на на-
шия избор. Демократите в САЩ най-после 
имат кандидат, който (почти) може ясно да 
артикулира визия за бъдещето. Републи-
канците за трети път ни предлагат Доналд 
Тръмп, който на 78 е най-възрастният кан-
дидат за Белия дом. Правата на жените и 
имигрантите, и бъдещето на американска-
та демокрация срещу имигрантите и обе-
щания за по-добра икономика чрез данъчни 
облекчения за богатите и мита за чуждите 
стоки – това е накратко изборът на 5 ноем-
ври в САЩ. В България битката на 27 октом-
ври ще е отново анти-корупционно про-ев-
ропейско мнозинство, търсещо правосъдна 
реформа срещу още от статуквото и задку-
лисните игри, някои от които грозно се раз-

криват в телевизионния ефир през послед-
ните седмици. 

Истината е, че колкото и да сме изморе-
ни от избори, политически спорове и край-
ности, нищо не може да се случи без нашето 
активно участие – независимо дали гласу-
ваме в САЩ, България или на двете места. 
Всъщност изборите ще се решат от малки 
разлики и в двете държави – проучванията 
в САЩ го показват – няколко десетки хиля-
ди гласа от около 150 милиона подадени в 
7 ключови щата. В България пък разлики-
те между първите 3 партии са традицион-
но минимални, често зависят от гласовете 
от чужбина, а колкото по-висока е избира-
телната активност, толкова по-малко депу-
тати имат партиите с твърд електорат като 
ДПС (в старата му версия когато беше едно, 
сега са 2). 

Демокрацията е процес, който работи 
само когато всички участваме активно в 
нея. И тази есен залогът е твърде голям, за 
да гледаме развоя на събитията само по те-
левизора или във Facebook. 

Не на майтап съвсем скоро ще трябва да 
изберем и къде да празнуваме Нова годи-
на, защото….2024-а се доближава към своя 
край. Как бързо тече времето, нали? Нека го 
използваме пълноценно и да направим най-
добрите избори.

А от името на целия екип на BG VOICE ви 
благодаря, че отново избрахте нас. 

Хубав уикенд,
Ясен

yasen@bgvoice.com

Есента на 
нашия избор

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Когато с Галина Петрова си тръгнахме от 
Fiserv Forum в Милуоки на 18 юли оставих-
ме републиканците в еуфория от приключи-
лата им партийна конференция, на която за 
трети път номинираха Доналд Тръмп като 
кандидат за президент на САЩ. Анализато-
рите предвиждаха, че Тръмп ще получи скок 
в подкрепата си след конференцията и опита 
за убийство предишната неделя - на 10, дори 
15% пред Джо Байдън. 

По-малко от 72 часа след края на републи-
канската конференция обаче всичко се про-
мени. В исторически момент на политиче-
ско себеотрицание Джо Байдън се отказа от 
преследването на втори мандат. Направи го 
с туит, а минути по-късно подкрепи своя ви-
цепрезидент Камала Харис за кандидат на 
демократите. Очевидно подготвена за такъв 
сценарий, политическата машина на Харис 
успя, в рамките на 48 часа, да обедини пар-
тията около нея, а в първия ден да събере над 
84 милиона долара от дарения, стотици хи-
ляди новорегистрирани гласоподаватели и 
десетки хиляди доброволци за нейната кам-
пания. До сряда тази седмица първите соци-
ологически проучвания показваха, че Харис е 
заличила преднината на Тръмп пред Байдън, 
а някои дори й даваха преднина от 2-3%. 

В седмиците след това тя успя да 

консолидира разнородната
коалиция от избиратели
на партията, които  преди това не бяха си-

гурни дали искат да гласуват за Джо Байдън 
и преначерта електоралната карта на САЩ. 
Докато стратегията на Байдън залагаше на 
победа в трите щата от т.нар. „Синя стена“ 
– Мичигън, Уисконсин и Пенсилвания като 
единствения възможен път към 270 гласа в 
електоралния колеж (който избира президен-
та на САЩ), то Харис има много повече опции. 
Всъщност стратегията на Байдън беше под 
въпрос, тъй като Тръмп имаше малка предни-
на във всички тези щати. Той успя да спече-

ли изборите през 2016 година именно обръ-
щайки тези традиционно демократични щати 
с по-малко от 80 хиляди гласа. Сега Харис 
обаче не само води там, но си отвори възмож-
ни победи и в южните щати като Джорджия, 

Аризона и Невада, които Байдън спечели през 
2020 година, но сега изглеждаха недостижи-
ми за него. Харис дори е изравнила в проучва-
нията Тръмп в Северна Каролина – щат, който 
той спечели едва с около процент на предиш-
ните избори. Разширената електорална карта 
и нови опции за 270 ентусиазираха демокра-
тите и върнаха оптимизма им за победа през 
ноември, но и за контрол в двете камари на 
Конгреса.

И този ентусиазъм беше на показ в United 
Center в Чикаго когато демократите се събра-

ха на тяхната историческа партийна конфе-
ренция, на която отдадоха признателност към 
шестте десетилетия служба на Джо Байдън и 
номинираха Камала Харис за кандидат-пре-
зидент. Четирите дни на конференцията по-

казаха не само новопридобития ентусиазъм 
на демократите, но и тяхното обединени и но-
вото послание за радост и оптимизъм – в ярък 
контраст с посланията на Тръмп за това, което 
той определя като американски упадък.

Бившият президент вече втори месец не 
може да намери линия на атака срещу Харис, 
която да е успешна и това изглежда го изкар-
ва извън баланс. 

Тръмп изглежда все
по-малко фокусиран
и залага на порой от лични, расистки и сек-

систки атаки, обиди и поставя под въпрос ра-
совата идентичност на Харис вместо да се фо-
кусира върху нейните политически пасиви 
като част от сегашната администрация в Бе-
лия дом.

Междувременно, проучванията показват, 
че се стопява и преднината, която Тръмп има 
пред Харис по теми като икономиката и прес-
тъпността.

Данните от анкетата на "Ройтерс"/"Ипсос", 
проведена между 23 и 25 август, показват, 
че подходът на Тръмп към икономиката и за-
етостта се предпочита от 43% от избирате-
лите, а при Харис този дял е 40%. Разликата 
от 3% е прекалено малка, като се има пред-

вид статическата грешка  от 4%. В анкета на 
"Ройтерс"/"Ипсос" от края на юли Тръмп има-
ше преднина с 11% за икономическата си по-
литика.

Подкрепата за Харис и Тръмп по темите 
престъпност и корупция е равна - по 40%. За 
сравнение - републиканецът водеше с 5% в 
анкетата от юли.

Проучването показва, че икономиката е 
най-големият проблем за 26% от регистрира-
ните гласоподаватели. На второ място с 22% 
се нарежда политическият екстремизъм и за-
плахите срещу демокрацията, а 13% от анке-
тираните посочват имиграцията като основен 
проблем.  Избирателите, които предпочитат 
подхода на Харис по отношение на борбата с 
екстремизма, възлизат на 42%, а Тръмп има 
подкрепата на 36% по този въпрос. Що се от-
нася до имиграционната политика, одобрение 
за републиканския лидер изразяват 45%, а за 
Харис- 37%. Това изглежда е и ахилесовата 
пета на нейната кандидатура.

Други проучвания показват, че Харис уве-
личава преднината си пред Тръмп при же-
ните-избиратели спрямо Байдън и смалява 
дистанцията при мъжете. Тя води и при аф-
роамериканците и латиносите – групи, които 
традиционно подкрепят демократите, но се 
въздържаха от подкрепа за Байдън в проуч-
ванията когато той беше президент. 

Харис обаче не иска нейните поддръжни-
ци да гледат приучаванията. Във вторник на 
митинг тя призова да не се обръща внимание 
на преднината, които изследванията й дават 
и напомни, че това изборите ще бъдат реше-
ни от много малки разлики. За нея е важно 
да бъде виждана като изоставаща в надпре-
варата за да не се повтори сценарият от 2016 
година когато мнозина очакваха сигурна по-
беда на Хилари Клинтън и не отидоха да ур-
ните. Тя загуби изборите с по-малко от 80 хи-
ляди гласа в три щата, въпреки че спечели 
около 3 милиона повече в национален мащаб.

В оставащите 9 седмици до изборите на 
5 ноември двамата кандидати ще се съсре-
доточат върху седемте най-оспорвани щати, 
които ще решат и изборите – Уисконсин, Ми-
чигън, Пенсилвания, Аризона, Невада, Джор-
джия и Северна Каролина.  А ключов момент 
ще е единственият уговорен за сега дебат 
между двамата – на 10 септември. Всъщ-
ност, това ще е първият път, в който Тръмп 
и Харис ще се видят лично и ще имат въз-
можност да говорят. Предишният път когато 
двамата са били в една зала е по времето на 
неговата Реч за състоянието на съюза пред 
Конгреса - когато той беше президент, а тя 
все още сенатор.

АМЕРИКА ИЗБИРА 2024

Тръмп не успява да 
намери точната атака 
срещу вицепрезидента

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Камала Харис събира огромен брой ентусиазирани привърженици на своите митинги, което вбесява Тръмп

Привърженик на Тръмп пристига на митинг в Джонстаун, Пенсилвания

Харис има повече опции за 270 електорални гласа от Байдън, който се отказа от надпреварата

9 седмици до финала:
Как Камала Харис промени 
надпреварата за Белия дом
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Мина повече от месец след ултимативни-
ят краен срок от 1 август, който бизнесменът 
Михаил Михайлов даде във Facebook на бъл-
гарската общност да направи нещо, за да въз-
станови църквата „Св. Иван Рилски“ след като 
той придоби сградата. Поредица от срещи, 
един пикник и онлайн дейности през лято-
то създадоха усещането, че се работи актив-
но по възстановяването на църковния живот. 
Но това, което спира процеса е кой да пла-

ти на Михайлов парите за купената от него 
сграда. В пост във Facebook Михайлов твър-
ди, че е направил разходи от 610 000 дола-
ра по придобиването на храма. Той обаче не 
е предоставил публичен отчет как е натрупал 
тези разходи въпреки, че иска от българската 
общност да му ги възстанови. Това изглежда 
е и основният проблем пред големите дарите-

ли в Чикаго, които не са склонни да дадат да-
рения от по 50-100 000 долара без да са наяс-
но дали зад твърденията на Михайлов седят 
реални разходи и как точно са образувани.  

„Предлагат ми да си купя място в борда, но 
не съм наясно къде отиват тези пари и за как-
во“, коментира голям български бизнесмен, 
на чийто разговор по темата  BG VOICE стана 

БЪЛГАРИ В ЧИКАГО

Липсата на отчет за разходите на 
Михайлов за „Св. Иван Рилски“ 
спира дарителите
Продават места в 
„борд на богаташите“ 
срещу 50 000 долара, 
които да отидат за 
откупуване на сградата 
от бизнесмена

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Директорът на МБУ Живка Петрова беше активна на последната среща за „Св. Иван Рилски“

Бизнесменът Михаил Михайлов все още не е предоставил пред общността документи, които обясняват разходите, които твърди, че е направил за храма
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свидетел през август. Подобна беше реакци-
ята и на друг от успелите българи в Чикаго -  
„Нека да покаже фактурите и ще видим“, каза 
той след като е получил обаждане от близкия 
до Михайлов Георги Бошнаков, който е и ди-
ректор в „Малко Българско Училище“.

Бошнаков обяснил, че той е готов да напра-
ви дарение и търси съмишленици, които да 
участват със същата сума. Срещу това те, как-
то и Бошнаков, ще получат място във външен 
борд от 7 до 9 души, който ще може да взима 
дългосрочни решения за съдбата на сградата 
на храма, особено в случай, че нещата с нова-
та църква там не потръгнат. Това всъщност е 
първоначалната идея на Михайлов, която той 
описа в меморандум през 2023 г. – сградата 
да се контролира от него чрез НПО и чрез нея 
да държи контрола в църковното настоятел-
ство. Тази идея беше отхвърлена от специа-
листи по църковния канон, с които BG VOICE 
говори тогава. От БПЦ също дадоха знак, че 
това решение е неприемливо.

Не е ясно и от името на коя организация Бо-
шнаков и други хора около Михайлов търсят 
спонсори и предлагат места в този борд след 
като нямат общо с новата организация, която 
се опитва да възвърне църковния живот в „Св. 
Иван Рилски“ (за нея разказваме по-долу). „Не 
са свързани с нашата организация и не пред-
лагат места в нашия bord of trustees (надзи-
раващ борд). И ние ги търсим тези мецанати 
(които да дарят големи суми за сградата, бел.
ред., 1`), но все още не сме готови, ня-
маме устав и правила, за да бъде правилно 
това“, обясни Михаил Жилев, който е двига-
тел на възстановяването на църковния живот 
в „Св. Иван Рилски“.

Продажбата на места в
борда на богаташите обаче
не върви 
особено добре през лятото заради недове-

рието към Михайлов и липсата на прозрач-
ност във финансите. Тази статия е базирана 
на дузина интервюта и разговори с хора, кои-
то участват в процесите около църквата или 
които са били търсени за спонсори. Много от 
тях предпочитат да запазят анонимност. Са-
мият Михайлов не отговоря на многократни-
те ни опити за интервю или писмена позиция. 

През февруари 2023 г. Михайлов купи най-

големия ипотечен заем, който църквата има-
ше към Fifth Third Bank и се присъедини към 
делото по несъстоятелност срещу „Св. Иван 
Рилски“, заведено от другия кредитор – The 
Heritage Foundation Bank. Като собственик на 
първия и най-голям заем, Михайлов получи 
и възможността да има пръв право на искове 
към храма. Така той го затвори преди Гергьов-
ден миналата година, обяви в несъстоятел-
ност и на търга на 1 юли т.г. получи сградата 
поради липса на други оферти.

Какви разходи е направил
Михайлов?
Заемът към Fifth Third Bank е бил за около 

280 000 долара. Не е ясно обаче дали Михай-
лов е платил пълната сума за него. Експерти 
по ипотеки в САЩ обясниха пред BG VOICE, 
че по принцип т.нар. „лоши ипотеки“ се ку-
пуват на вторичния пазар от инвеститори на 

30 до 50% от стойността им. Така Михайлов 
може да е платил между 84 и 140 000 до-
лара за ипотеката на „Св. Иван Рилски“ към 
Fifth Third Bank. Ако към тази сума се доба-
вят разходи за адвокати от 30 до 50 000 до-
лара, за ремонт и поддръжка – още 50 000 до-
лара – не става ясно как се стига до сумата 
610 до 750 000 долара (различни твърдения 
за разходите се правят пред различни хора и 
във Facebook). Михайлов обаче отказва да от-
говори на този въпрос – както на BG VOICE, 
така и на хора, които се опитват да възстано-
вят църквата.

Другият Мишо
От няколко месеца най-активен в опита 

за възстановяването на църковният живот 
е друг Мишо – Михаил (Майк) Жилев. Той 
също се занимава с транспортен бизнес и 
казва, че връзката му със „Св. Иван Рилски“ е 
много емоционална – венчан е там и първото 
му дете е кръстено в храма. Жилев твърди, 
че се познава с Михайлов отпреди няколко 
месеца. Казва, че не е питал Михайлов да му 
покаже разходни документи. „Нашите разго-
вори с него са свързани с това каква е сумата, 
която ние трябва да съберем и платим и ако 
намерим тези мецанати, които да дадат тази 
сума на него“, обяснява Жилев. Той казва, че 
Михайлов е направил предложение те да от-
купят сградата от него за около 450 000 до-
лара. Но бизнесменът иска да получи и мяс-
то в борда заедно с другите мецанати. „Това 
ще са 9 или 11 души. Точно какъв контрол и 
власт те ще имат ще бъде публично изказа-
но, но все още не сме го изгладили“, обясни 
Жилев. Идеята на този борд е, ако църквата 
е неуспешна и се наложи сградата да бъде 
продадена, да реши как да бъдат разпреде-
лени средствата от нея – между други бъл-
гарски организации. Но, според Жилив, този 
борд ще може да уволнява и църковното на-

стоятелство в случай на проблеми, каквито е 
имало в миналото.

Всъщност, през последните няколко месе-
ца Жилев е най-големият ентусиаст, който 
се опитва да съживи църквата, полагайки ог-
ромни усилия. Заедно с други ентусиасти са 
създали нова неправителствена организация, 
уеб сайт и поредица от дарителски събития 
и срещи. 

Последната среща на 27 юли обаче бързо 
напусна практичния тон. Отричане на теори-
ята на Дарвин за еволюцията, умряло дете 
по време на концерт на „Ролинг Стоунс“, пла-
менни речи за липсата на духовно в живота 
на българите, представящи се за журналисти 
хора, които съветват към „пълна непрозрач-
ност“ за проблемите в църквата и много патос 
– това беше атмосферата и темите по време на 
срещата, която се проведе в салона на църк-
вата „Св. София“ в чикагското предградие Дес 
Плейнс. Една от най-активните участнички в 
дискусията беше директорът на МБУ Живка 
Петрова, която обясни, че свещениците там са 
родители на деца в нейното училище.

На срещата присъстваха трийсетини души, 
сред които и консулът Бойко Хаджийски. 

Желев представи проект за устав на нова-
та църковна община, който не получи одо-
брението на гостуващият свещеник Йоан – 
той е част от гръцка църква, но идеята е той 
да помага до евентуалното намиране на по-
стоянен свещеник.  Жилев обяви, че първите 
най-важни цели са три – храмът да продъл-
жи да се помещава в сградата на „Св. Иван 
Рилски“, да е към Патриаршията в София 
(предишната беше към Американската пра-
вославна църква - ОСА) и да се направят най-
важните ремонти в сградата. За сега от но-
вата организация разчитат именно на отец 
Йоан, който им е дал дума, че ще бъде до тях 
поне в първата година докато се намери по-
стоянен свещени

БЪЛГАРИ В ЧИКАГО

Михаил Жилев (в дясно) е двигателят за възстановяването на църковния живот. Той разчита на помощта на отец Йоан (прав)

На 18 август хората около Михаил Жилев проведоха благотворителен пикник за възстановяване на църковния живот

Междувременно BG VOICE научи, че 
през ранната пролет на миналата годи-
на Михаил Михайлов е търсил да наеме 
български ПР агенция, която да се гри-
жи за имиджа му покрай въвличането 
му в сагата с църквата „Св. Иван Рилски“. 
Не е ясно защо е било нужно на Михай-

лов пиар в това, което той представя като 
опит да се спаси църквата. Изглежда, че 
след като е получил поне една оферта, 
бизнесменът се е отказал от идеята да 
наема агенция, която да се грижи за ими-
джа му. Михайлов не отговори и на наш 
въпрос по темата

Всичко е ПР?

Сн.: Петър Стаматов/eurochicago.com
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Вдовицата на Емил Кюлев, който бе раз-
стрелян през 2005 г. - Весела Кюлева, е про-
дала шестте хотела, които съставляват вакан-
ционен клуб “Ривиера”. Новият собственик е 
варненската фирма HVD Hotels. Новината по-
твърди пред Mediapool Ани Касикова, марке-
тинг мениджър на хотелската група HVD. Тя 
посочи, че наред с хотелите се включват и ре-
дица туристически атракционни и ползване-
то на прилежащия плаж, които и до момента 
принадлежат на "Ривиера". Касикова допъл-
ни, че предстои до края на седмицата да се 
изложат подробности за сделката.

В понеделник е била финализирана про-
дажбата на 9 389 844 броя акции от мажори-
тарния пакет на "Ривиера" АД, представляващ 
99.56% от капитала. Купувач е "Турист Ин-
вестмънт" ЕООД, в чиято група са HVD Hotels. 

Фирмата е регистрирана във Варна 

преди повече от 20 години 
от Христо Асенов, чиято фамилия инве-

стира в няколко хотела в България, както и 
Германия. Проверка в Търговския регистър 
показва, че "Турист Инвестмънт" е собстве-
ност на регистрираната във Великобритания 
- Аsortis Limited

В класация на "Капитал" преди време името 
на Христо Асенов се появи под номер 11 сред 
15-те най-големи бизнесмени в морския тури-
зъм у нас. Българските хотели са в сдружени-
ята “Турист инвестмънт”, “Вива клуб” и “Бор 
инвест 1”. Първите две се ръководят от Вио-
лета и Христо Асенови, а едноличен притежа-
тел на капитала е Аsortis Limited.

Ваканционен клуб "Ривиера" се намира до 
“Златни пясъци” и е разположен върху 114 
декара парк с 

вековни дървета на самия
морски бряг
Върху близо 5000 квадрата от комплекса 

има 6 хотела - "Ривиера Бийч 1", "Ривиера 
Бийч 2", Бутик Хотел "Оазис", "Лотос", "Им-
периал" и "Нимфа". Дружеството е концеси-
онер на плажа, който се простира върху 28 

836 квадратни метра, а дължината на цяла-
та брегова линия 1036,80 квадрата, посочва 
специализираният сайт Travel News.

Весела Кюлева - Станкова е собственик 
още на "Интерхотел Сандански" в едноимен-
ния СПА курорт. Тя е бивша съпруга на уби-
тия през 2007 г. банкер Емил Кюлев, който 
беше създател на няколко банки от началото 
на прехода - "Туристбанк", "Туристспортбанк", 
"Търговска и спестовна банка", "Българо-ру-
ска инвестиционна банка", "Росексим".

КРИМИ

Кюлев – връзки със САЩ, 
убийството му и продажбата 
на хотелите му
Разстреляният банкер 
успял да си закупи 
шест луксозни сгради 
по време на прехода

Убийството на един от най-богатите 
българи - Емил Кюлев, е важна част от 
прехода в България не защото остана не-
разкрито, а защото бе коментирано от са-
мия посланик на САЩ в България по това 
време, което не се е случвало друг път.

Ден след показния разстрел на 26 ок-
томври 2005 г. посланикът на САЩ Джон 
Байърли заяви, че е шокиран от поредно-
то убийство в България и очаква, че бъл-
гарското правителство ще изправи убий-
ците на Емил Кюлев пред съда. „Всички 
ние бяхме отново шокирани и разочаро-
вани от убийството на Емил Кюлев, надя-
ваме се и очакваме, че българското пра-
вителство ще изправи убийците пред 
съда“, каза посланик Байърли. Той зая-
ви това след клетвената церемония на 48 
американски доброволци от Корпуса на 
мира. По повод информация, че на Кюлев 
му е била отказана американска виза, от 
пресслужбата на посолството на САЩ за-
явиха тогава, че посолството не комен-
тира индивидуални случаи на издаване 
или на неиздаване на визи за български 
граждани.

Престъплението

Убийството на Кюлев става на 26 ок-
томври, Димитровден, в 9,15 ч. на бул. 
„България“ в София. Дъжд от куршуми от 
близко разстояние оставя на място 48-го-
дишния Кюлев в джипа му, а шофьорът 
е ранен. Най-големият в застраховател-
ния бизнес към онзи момент и собственик 
на голяма банка се движи без охрана, но 
дори да е имал, килърът атакува внезап-
но и точно и не му оставя никакъв шанс 
за спасение. Килърът го чака на метри от 
кръстовището между бул. „България“ и 
„Димитър Несторов“. Без маска на глава-
та дебне в храсти пред бл.15 на булевар-
да. Джипът БМВ на Кюлев, който идва 
от „Бояна“ по булеварда, намалява зара-
ди задръстването преди кръстовището. 
Убиецът се приближава и открива огън с 
картечен пистолет 9-и калибър. 7 от кур-
шумите попадат в Кюлев - 4 в главата и 3 
в тялото му. На местопрестъплението са 
намерени 15 гилзи. Куршумите надупч-
ват десния преден прозорец на джипа, а 
рикоширалите от тях чупят и стъклото на 
шофьора. След раняването на шофьора 
намиращият се в средната лента джип за-
вива леко надясно и се удря в друга кола.

Студени досиета

В класация на полското сп. „Впрост“ 
Кюлев е определен на 73-то място сред 
100-те най-заможни хора в Източна Ев-
ропа със състояние от 500 млн. дола-
ра. Излюпеният в началото на демокра-
цията бизнесмен е бивш кадър на МВР 
през 80-те години на ХХ век. През след-
ващото десетилетие участва в създава-

нето на 5 банки, става съосновател на 
Конфедерацията на едрите индустри-
алци Г-13, а през 2001 г. заедно с Илия 
Павлов и Васил Божков основават биз-
несклуб „Възраждане“. През следваща-
та година е избран за Мистър Икономи-
ка, купува ДЗИ и основава финансова 
група, която има и пенсионен фонд. Соб-
ственик е и на комплекс „Ривиера“ до 
Варна, хотел „Сандански“, чифлик край 
Мелник. Планира да се ангажира и с 
проекта „Супер Боровец“.

Империята
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Мъж съди болница в Атланта, Джорджия, 
като твърди, че лекарите са загубили част от 
черепа му. След като те не успяват да възста-
новят парчето кост, се налага да запълнят 
празното място в черепа на пациента с помо-
щта на специално изработен синтетичен им-
плант. Това не пречи за процедурата да му бъ-
дат начислени хиляди долари.

Инцидентът става, когато Фернандо 
Клъстер е приет в университетската болница 
Емори през септември 2022 г. след като полу-
чава мозъчен кръвоизлив. За да облекчат на-
лягането върху мозъка му, лекарите извърш-
ват хемикраниектомия, като отстраняват 

част от черепа с размери
12 на 15 см.
Такива процедури обикновено се извърш-

ват при спешни ситуации, когато отокът и 
кръвоизливът станат толкова тежки, че се на-

лага да се обърне внимание на заплахата от 
компресия и увреждане на мозъка.

Обикновено изрязаната част се съхранява 
във фризер за определен период от време, 
докато лекарите изчакват отокът да спадне, 
след което тя отново се прикрепя към глава-
та на пациента. Междувременно на пациенти-
те обикновено се дава защитна каска, която 
да носят.

Според жалбата обаче неправилното мар-
киране на парчето от страна на хирурзите оз-
начава, че те не са могли да идентифицират 
костта на Клъстър, когато е дошло времето да 
я имплантират обратно

около шест седмици
по-късно
„Когато персоналът отишъл да вземе кост-

ната плочка, „имало няколко костни плочки с 
непълна или липсваща идентификация на па-
циента“ и поради това от Емори „не могат да 
бъдат сигурни коя от тях, ако изобщо някоя, 

принадлежи на г-н Клъстер“, се обяснява в съ-
дебната жалба, подадена от пациента и него-
вата съпруга.

Вследствие на това сем. Клъстър е трябва-
ло да платят за изработването на синтетичен 
имплант, който след това е бил използван за 
покриване на дупката в черепа на мъжа. Още 
по-лошо е, че новоприкрепената клапа се ин-
фектира, което води до необходимост от до-
пълнителна операция.

Въпреки че е отговорна за цялата ситуа-
ция, болницата не се притеснява да таксува 
Клъстър за синтетичния имплант, хирурги-
ческите процедури и допълнителното вре-
ме, което той е трябвало да прекара в болни-
цата. Според жалбата в съда това е довежда 
до сметка от 146 845 долара за медицински 
разходи благодарение на небрежността на 
болницата.

Сега двойката търси обезщетение за дуп-
ката в черепа на мъжа, както и за дупката в 
джоба им.

САЩ

Фернандо съди 
лекарите, след като 
платил близо $150 000 
за операцията

Болница в Атланта изгуби 
част от черепа на жив пациент
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Съд в Тексас нареди временна пауза на но-
вата програма, обявена от президента Джо 
Байдън, който позволяна получаването на ле-
гален статут на имигранти, женени за амери-
кански граждани, които може да не са влез-
ли в страната по легален начин. Решението 
на съда е след иска на републикански главни 
прокурори от 16 щата.  Това е удар по една 
от най-големите политики на президента Бай-
дън в областта на имиграционна реформа.

През юни той обяви новата политика, която 
оптимизира пътя към гражданство за прибли-
зително половин милион имигранти плюс 50 
000 техни деца, които са скючили брак с аме-
рикански граждани.

Новата политиката предлага на съпрузите 
на американски граждани без законен статут, 
които отговарят на определени критерии, да 

получат гражданство, като кандидатстват за 
зелена карта и останат в САЩ, докато тече 
процесът. Традиционно процесът може да 
включва дългогодишно чакане извън САЩ, 
което адвокати определят като „разделяне на 
семейства“.

За да могат да се включат в програмата, 
имигрантите трябва да са живели без пре-
късване в САЩ в продължение на поне 10 
години, да не представляват заплаха за си-
гурността или да нямат дисквалифициращо 
криминално минало и да са сключили брак с 
гражданин до 17 юни - денят преди обявява-
нето на програмата.

Те трябва да платят такса от 580 долара за 
кандидатстване и да попълнят дълго заявле-
ние, включващо обяснение защо заслужават 
хуманитарно предсрочно освобождаване и 

дълъг списък с подкрепящи документи, до-
казващи колко време са в страната. Ако бъ-
дат одобрени, кандидатите разполагат с три 
години, за да поискат зелена карта. През този 
период те могат да получат разрешително за 
работа.

16-те щати, завели делото, обаче твърдят, 
че политиката им струва милиони долари в 
публични услуги, включително здравеопаз-
ване, образование и правоприлагане, които 
биват използвани от имигрантите.

„Твърденията са съществени и заслужават 
по-задълбочено разглеждане от това, което 
съдът можеше да си позволи до сега“, пише 
съдия Баркър в решението си.

„Това е само първата стъпка. Ще продъл-
жим да се борим за Тексас, нашата страна и 
върховенството на закона“, заяви главният 

прокурор на Тексас Кен Пакстън, чийто щат е 
страна по делото.

Съдия Баркър е назначен на поста през 
2019 г. от Доналд Тръмп. Той даде срок до 
10 октомври на двете страни да пуснат свои-
те детайлни отговори по делото. Въпреки, че 
временната му забрана за влизане в сила на 
новата политика е за 14 дни, тя може да бъде 
удължена.

Демократическата партия върви по тънка 
линия между стремежа към по-строго отно-
шение към нелегалните мигранти и въвеж-
дането на реформи в неефективната имигра-
ционна система на страната.

Кампанията на Тръмп за Белия дом се фо-
кусира върху представянето на САЩ като 
обект на нападение от страна на това, което 
той нарича мигрантско „нашествие“. 

САЩ

Заради републиканците: 
Съд спря  новата
програма за легален 
статут на женени
за US граждани
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Най-високоплатеният наемник в България 
е получавал средно по 3.2 млн. лв. на месец 
през 2022 г. През цялата година той е взел 
общо 38.6 млн. лв. доход от трудови или при-
равнени на тях правоотношения (например 
мениджърски възнаграждения). Това ста-
ва ясно от справка на Националната агенция 
за приходите (НАП) за декларираните дохо-
ди от труд на физическите лица в България 
за 2022 г. и 2023 г. Тя е дадена по искане на 
Mediapool чрез заявление за достъп до об-
ществена информация.

През 2023 г. най-високата заплата е била 
малко по-ниска - 2.3 млн. лв. на месец (общо 
27.8 млн. лв.).

Оказва се, че това 

не са единствени милионери
от заплати
Според справката на НАП петимата българи 

с най-високи заплати през 2023 г. са получили 
съответно 27.8 млн. лв., 27 млн. лв., 21.4 млн. 
лв., 17.5 млн. лв. и 16.8 млн. лв. през годината.

Данни за петте лица с най-висок придобит 
облагаем доход от трудови правоотношения 
за 2022 г. и 2023 г. (в млн. лв.)

Какво е обяснението? Най-вероятно става 
дума за спестяване на данък дивидент (виж 
карето с позицията на Лъчезар Богданов, б. 
р.). По неофициална информация на Mediapool 

заплатите в милиони са отишли не при мени-
джъри на многонационални корпорации, а при 
управители на сравнително неизвестни фир-
ми, което потвърждава предположението на 
икономиста. Като цяло обаче в България няма 
масово укриване на данък дивидент, твърдят 
данъчните, защото официалните данни на 
НАП са за солиден ръст на декларирания 

дивидент до около
7 млрд. лв. Годишно
Не всички официално декларирани преко-

мерно високи заплати обаче са фиктивни. У нас 
има хора, които получават невъобразимо запла-
щане за наемен труд. И докато в чужбина деба-
тът за справедливостта на заплащането на скъ-
поплатените мениджъри не спира да се води, у 
нас той все още е сравнително нова тема.

Средно 25 българи са получавали заплата 
над 800 000 лв. на месец през 2023 г., ста-
ва ясно от разбивката на НАП за доходите от 
труд по месеци.

Данни за броя на лицата, за които е декла-
риран ДДФЛ върху доходи от трудови право-
отношения по месеци за 2023 г. 

Други средно около 30 души са взимали за-
плата между 500 000 и 800 000 лв. на месец, 
а 760 души - между 100 000 и 500 000 лв. 
на месец.

Високоплатените българи, получавали меж-

ду 50 000 и 100 000 лв. на месец през 2023 г. 
според декларираното в НАП, са средно 1600 
души.

Хората със заплати над 20 000 лв. като 
цяло обаче са под 1% от населението.

Българите, получаващи между 5000 лв. и 
20 000 лв. заплата - реалната средна класа 
в големите градове, наброява около 109 000 
души средно на месец за 2023 г. Това е едва 
около 4.4% от работещите.

Други 7% (175 000 души) са 

взимали между 3000 лв.
и 5000 лв.
Всички останали от общо 2.48 милиона 

души, декларирали пред данъчните доходи 
от трудов договор в България миналата годи-
на - тоест 88% от работещите, са взимали за-
плата до 3000 лв. на месец.

Наемниците с месечно възнаграждение до 
2000 лв. са били 75% от българите - 1.85 ми-

лиона души.
Най-ниски заплати - до 1000 лв. на месец, 

през 2023 г. са получавали 1.128 милиона 
българи, което е 45.5% от работещите хора 
на трудов договор у нас, сочат официалните 
данни на НАП.

Данъчната агенция е обявила и данните 
за всички облагаеми доходи на физическите 
лица, които освен заплатата включват и други 
пера като доход от наем, работа по граждански 
договор, хонорари и др. При тях скалата е по-
добна, с тази разлика, че най-нискодоходната 
група е с около 10 процентни пункта по-голяма 
(към 55%) от хората с облагаеми доходи, кои-
то са били 3.1 милиона души. Причината е, че 
много от допълнителните доходи са били в ни-
сък размер - до този на минималната заплата.

Данни за броя на лицата, за които е декла-
риран данък върху доходите на физическите 
лица (ДДФЛ) и общата сума на декларирания 
данък за 2022 г. и 2023 г.

САЩ

Милионерите от заплати стават все повече

Българин взима заплата 
от 3,2 млн. лева на месец

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Трудно е да избегнете торнадо, тъй като 
то невинаги се вижда лесно, защото вятърът, 
колкото и да е силен, ако не събере някакъв 
прах или предмети в него, остава невидим. 
Понякога първият признак, че се приближава 
такова нещо, е прословутият тътен, но има и 
звуци, които показват, че се приближава тор-
надо, които човешките уши не могат да чуят.

Когато видим класическия конус на торна-
дото, тогава то е развило кондензационна фу-

ния, която според Националната агенция за 
океански и атмосферни изследвания на САЩ 
(НАОА) е съставена от вода, прах и отломки, 
пише chr.bg. Най-разрушителните от тях про-
изтичат от въртящи се гръмотевични бури, 
известни като суперклетки, нещо, което ме-
теоролозите могат да забележат, тъй като те 

имат добре очертан вид
на радара
наречен мезоциклон – мощно и постоянно 

въртящо се насочено нагоре въздушно тече-
ние. Смята се, че разликите в температура-
та на този мезоциклон могат да повлияят на 
вероятността да се образува торнадо, но все 
още не знаем защо и къде е най-вероятно да 
се появи.

Силата им се измерва със скалата на 
Фуджита (СФ) – ретроспективна оценка, която 
варира от 0 до 5, като се оценяват скоростта 
на вятъра и причинените щети.

Едва ли е изненадващо, че СФ5 – най-висо-
ката оценка на скалата – приема максимална 
скорост на вятъра 512 км/ч. При тази скорост 
„стабилни къщи са вдигнати от основите си и 
пренесени на значителни разстояния; 

автомобили летят
във въздуха
на разстояние над 100 метра; дървета са 

изкоренени; стоманобетонни конструкции са 
силно повредени.“

Ако може да вдигне къща и да я изхвър-

ли на ново място, със сигурност може 
да вдигне и човек (поне повечето). И 
така, какво се е случило с хора, които 
са попаднали в торнадо?

НОАA събра разкази на оцелели, 
които честно казано са потресаващи. 
Ето някои от тях:

Чери Брайън, Тексас, 
2019 г.
Изтичах до банята, легнах на пода 

и хванах тоалетната чиния, знаейки, 
че е закрепена с болтове за земята. В 
следващите 2-5 секунди видях как целият ма-
газин и банята се повдигат и изчезва над мен. 
След това бях ударен със сила, която не мога 
да опиша, и усетих, че и аз се издигам във 
въздуха със скорост, която изглеждаше като 
100 мили в час [161 км/ч]. От всички страни 
ме удряха предмети и греди от сградата.

Хиляди мисли минаха през ума ми и знаех, 
че съм мъртъв. Молех се на Бог да ме спаси, 
след което бях запратен обратно на земята. 
Осъзнах, че съм жив и не мисля, че съм по-
страдал твърде тежко. Тогава отломките за-
почнаха да падат от небето. Помислих си, о, 
страхотно, оцелях, когато ме засмука торна-
дото, а сега ще бъда смазан до смърт!

Крис Тувенг, Тексас, 2019 г.
Когато стигнах до Little Caesars, пиците 

бяха свършили така че трябваше да изчакам. 

Докато чаках, торнадото удари мола и ме из-
смука от сградата. Буквално бях вътре в тор-
надото. Отначало намерих една подпорна ко-
лона, за която да се хвана, но ме изтръгна от 
колоната и ме стовари върху един камион, 
който беше паркиран пред ресторанта. Опи-
тах се да се хвана за капака на камиона, но 
нямаше за какво да се хвана. В крайна сметка 
се озовах на земята, като се държах за джан-
тата на лявата предна гума, докато не спря.

Торнадото беше СФ3 с постоянни ветрове 
от 140 мили в час и беше широко 1 300 ярда 
[1 189 метра] в основата си. Това е ширина 
на 13 футболни игрища. С думи не може да 
се опише какво беше усещането. Повече от 
ужасяващо. Със сигурност съм късметлия, 
че съм жив. Не мисля, че в живота си ще 
срещнете много хора, които са преживели 
нещо подобно.

ЛЮБОПИТНО

Какво е да те засмуче 
торнадо? Разказват 
оцелелите
НОАA събра историите 
на оцелели, които са 
потресаващи

Сн.: Pixabay

Мощното торнадо, което удари 
Тенеси в края на миналата година

Мощното торнадо, което удари 
Тенеси в края на миналата година

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: National Oceanic and Atmospheric Administration

Крис Тувенг
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Майсторите на комедията Георги Мама-
лев, Тончо Токмакчиев и Камен Воденичаров 
се завръщат от тази страна на Океана с нова 
порция смях, скечове и любими образи. През 
2019 година те представиха „Майсторите на 
комедията“ в десет града в Северна Америка. 
Сега ще направят още 12 представления и на 
много места ще изиграят продължението на 
комедийното си шоу – „Майсторите на коме-

дията 2“. Там където не са гостували пък бъл-
гарите ще видят първата част на спектакъла.

„Имаме много хубав спектакъл, много се 
раздаваме и много се радваме“, казва обича-
ният от всички Георги Мамалев. На 72 годи-
ни това вероятно ще е последното му турне 
в САЩ и Канада. „Доволен съм от живота си. 

Мечтаех си за някои роли и ги изиграх: като 
Ричард III, чиновника от „Сако от велур“ и Го-
леманов – най-мечтаната ми роля! Доигравам 
мача, карам последни обиколки. Като актьор 
това са последните ми роли, така че не ме пи-
тайте какви са бъдещите ми творчески плано-
ве“, през смях казва актьорът.

През 2019 година представлението се игра 
пред пълни зали и вдигна публиката на бис, 
които си спомниха за любимите образи на по-
коления българи образи от „Ку-Ку“, „Канале-
то“, НЛО и „Шоуто на Канала“. Сега Мамалев, 
Тончо и Камен Во са подготвили 

още нови и интересни
скечове на познатите герои
„Решихме да обединим предавания като 

НЛО, „Шоуто на канала“, „Каналето“, „Ку-ку“, 
защото има нещо като носталгия, а и хората 
ги харесват и искаме да ги зарадваме“, обяс-
нява Тончо Токмакчиев. Двамата с Камен Во-
деничаров са състуденти и се познават от 
1986 година, а Георги Мамалев винаги е бил 
за тях пример в актьорската професия. Така 
тримата обединяват усилия, опит и еднаквите 
си представи за хумор и забавление. „Много е 
важно да правиш нещата с хора, с които има-
те еднакъв вкус и критерии“, обяснява Тончо 
Токмакчиев. „Това, че гледаме в една посока, 
е много важно, разбираме се с две думи, спо-
деля и Георги Мамалев. – И Тончо, и Камен са 
много добри професионалисти, много нада-
рени хора. И тъй като мислим в една посока, 
нещата се получават много бързо и са много 
ефектни и на сцената.“

Тримата големи комедийни актьори пред-
ставят по своя характерен начин забавното 
си, иронично и често сатирично виждане на 
събитията, случващи се в България, в Европа 
и по света. Когато към това се добавят и ня-
кои от най-известните и обичани песни от ис-
торията на предаванията, както и нова музи-
ка, „Майсторите на комедията“ се превръща в 
изключително свежо и разсмиващо до сълзи 
мултимедийно представление, което гаран-
тира на зрителите искрено забавление и до-
бро настроение. „Шоуто е истинско богатство, 
което имаме благодарение на нашия труд и 
на нашите колеги и приятели през всичките 
тези години“, казва Камен Воденичаров.

Завръщането в БНТ
Той и Тончо Токмакчиев се завръщат този 

сезон в телевизията-майка. Камен ще е водещ 
на „Последният печели“ , а Тончо поема „Ве-

черното шоу“ по БНТ. БНТ е голяма любов, тук 
заедно с моите колеги сме започнали своите 
кариери и сме се научили на много неща. Ви-
наги е силно емоционално и много вълнува-
що“, споделя Камен Воденичаров. Именно в 
ефира на обществената телевизия са създа-
дени и тези любими образи, които тримата 
актьори ще пренесат отново в залите в Север-
на Америка тази есен.

Чувството за хумор е задължително не 
само у нас, по целия свят е така. Без него 
човечеството не може да съществува – каз-
ва Тончо Токмакчиев. „Човек трябва да бъде 
умерен оптимист и да не прави крайни заклю-
чения за всяка ситуация, защото нещата се 
променят“, допълва той.

„Чувството за хумор при всички положе-
ния спасява, така е, откакто свят светува“, 
споделя Камен Воденичаров. – Има хора и 
прослойки, които не го обичат. Но, слава на 
Бога, повечето намират утеха, рефрешва-
не и събиране на нова енергия от хумора. 
Така че ние сме щастливи да имаме тази ра-
бота.“ Не мога да си представя живота без 
хумор и без смях, категоричен е Георги Ма-
малев. „Колкото повече забавни спектакли 
има, толкова по-добре. Това е част от нашия 
живот. Ако хуморът ни спасява, може би ни 
спасява от сивотата, от мрачното настрое-
ние, така че дори само заради това си заслу-
жава“, допълва той.

Турнето на тримата започва на 3 октомври 
в Маями и завършва на 27 октомври в Ден-
вър. В Чикаго „Майсторите на комедията 2“ 
ще се играе на 13 октомври, неделя в Des 
Plaines Theater.

САЩ

Майсторите на 
комедията са 
подготвили втора 
част на забавното 
си представление с 
нови скечове, любими 
образи и песни

Мамалев, Тончо 
и Камен Во се 
завръщат в 
САЩ и Канада

03 октомври, четвъртък - Маями
05 октомври, събота - Атланта 
06 октомври, неделя -  Нейпълс 
11 октомври, петък - Монреал 
12 октомври, събота - Детройт 
13 октомври, неделя - Чикаго
16 октомври, сряда - Лас Вегас
19 октомври, събота - Сан Диего
20 октомври, неделя - Ванкувър
23 октомври, сряда - Калгари
26 октомври, събота - Сан Франциско
27 октомври, неделя - Денвър

Турнето в дати



4-10 септември 2024 г. 17

На 17 август 2024г пазара на имоти в САЩ 
изцяло се преобърна. Това е голям шок за 
всички, който желаят да закупят имот, и бърз 
повод на радост за тези, които искат да прода-
ват, но нищо не е така просто, както всъщност 
изглежда. Нека обясния по-подробно какви са 
всъщност новите промени, как могат те да бъ-
дат преодолени и какъв всъщност ще е ефек-
тът в дългосрочен план.

Какво всъщност
се промения?
От 17 Август, предлагането на плащания, 

свързани с компенсация на брокери, които не 
работят директно със собствените си клиен-
ти, са забранени в MLS.

Нека обаче първо обясним какво всъщност 
представлява услугата за множество обяви 
(MLS).

Услугата за множество обяви (MLS) е база 
данни, създадена от агенти по недвижими 
имоти за споделяне на подробности за имоти 
за продажба в определен регион. MLS може 
да помогне на агентите да виждат обяви-
те един на друг и да свързва купувачи, тър-
сещи имоти на пазара. Местният MLS може 
също така да предостави на бъдещите купу-
вачи на жилища подробна информация за 

всеки имот за продажба, включително под-
робно да даде детаилни 

характеристики за имота,
както и продажната му цена
Услугата за множество обяви (MLS) същест-

вува, за да улесни намирането на имоти за 
продажба, ако сте купувач, както и да  про-
дадете имота си по-лесно, ако сте продавач. С 
уебсайтове за недвижими имоти като Zillow, 
Trulia и Redfin търсенето в MLS може да из-
глежда досадно. MLS обаче съдържа точна и 
актуална информация за жилища за продаж-
ба в повечето области.

1.) До 17 Август тази година, когато един 
агент, работещ за продавач предлагаше на па-
зара дом за продажба, то имаше място в обя-
вата, където точно и ясно е описано каква е 
компенсацията, която евентуално кооперира-
щия агент (или този на продача) би получил 
ако доведе квалифициран купувач и сделката 
се актуализира до своя край. От 17ти Август, 
тази информация вече не се побликува пове-
че, а се оставя всеки агент да има договор с 
неговите си клиенти от всяка страна, гаранти-
райки, че и двете услуги ще 

бъдат заплатени от
собствените им клиенти
Тук точно идва объркването, което кара ку-

пувачите да се стресират, че от сега те трябва 
да заплащат за услугата на своите брокери, 
а не продавачът, както бе до сега. Това обаче 
съвсем не е така, защото продавачът все още 
би заплатил на другата страна ако реши, че 
иска да го направи. Консултирайте се с вашия 

брокер отностно начините по които може това 
да се направи, за да се преудолее този про-
блем, ако купувачът няма достатъчно сред-
ства, за да покрие тези разходи.

2.) До преди 17ти Август всеки агент има-
ше право, ако реши да изчака с подписва-
нето на договора със своя клиент- купувач, 
до момента в който клиентът му си наме-
ри подходчщият имот. От сега нататък, ни-
кой агент няма право да показва имот, или 
да съветва професионално човек, който не е 
официално негов клиент. С други думи, пре-
ди още агента да даде на клиента си достъп 
до програмата (MLS), то те трябва да имат 
договор, който много ясно и точно да опис-
ва правата и задълженията , както ролята и 
услугите, които агента ще направи за кли-
ента си, включително компенсациаята, коя-
то ще получи, 

в случай, че прoдавача
откаже да заплати
Всички тези промяни се правят, за да 

може да има по-голяма прозрачност за двете 
страни. Брокерите ще трябва ясно да обяс-
нят своите такси на купувачите от самото 
начало. Тази драстична промяна насърчава 
откритите дискусии относно услугите и ком-
пенсациите, като гарантира, че купувачите 
знаят за какво плащат.

В дългосрочен план се смята, че тези 2 про-
мени, (а именно сключване на договор със 
клиента още в самото начало, както и това, 
че продавачите не са задължени да заплащат 
за услугите на отсрещната страна), би трябва-
ло да променят към по-добро пазара. Да да-

ват повече прозрачност, както и всеки агент 
сам да решава по какъв начин би искал да об-
служва своите клиенти. 

Трябва да сте наясно, че както доктори, ад-
вокати, учители, и др., така и не всички аген-
ти са еднакви. Ако до преди няколко дни все-
ки купувач можеше да „тества” агента с който 
иска да работи, като работ с повече от един 
едновременно, то сега това няма да бъде по-
вече възможно. Може да рискува да заплати 
комисионна на повече от един агент, за едно 
и също. Направете си предварително проуч-
ване преди да подписвате договор, кой и как 
искате да ви представлява.

Имотен пазар

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със за-
купуване, продажба и отдаване под наем, 
но и непрестанно ги уведомявам относно 
всеки възможен аспект, който би повлиял 
на тяхната дългосрочна инвестиция, коя-
то всъщност за повечето хора е най-важна-
та и най-голямата, която те са направили 
или ще направят някога в живота си. Ако 
имате въпроси, свързани с тази или други 
мои статии досега или въобще с всичко, 
свързано с пазара на недвижимите имоти, 
ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще 
е удоволствие да помогна. Моят дирек-
тен номер е: 773-827-7827 или ми пишете 
на имейл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Уебсайт за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com. Кон-
султацията е винаги безплатна и не ви ан-
гажира по никакъв начин.

Най-големите промени 
на пазара на недвижими 
имоти в САЩ от 
десетилетия насам
Направете си 
предварително 
проучване преди да 
подписвате договор

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ТАТЯНА 
СТАНОВАЯ

старши изследовател в 
Центъра "Карнеги Русия-

Евразия"/БТА

След близо месец сражения Русия все още се мъчи да изтласка укра-
инските сили от Курска област - изненадващо бавен и сдържан отговор 
на първата окупация на нейна територия след Втората световна война.

Всичко се свежда до личния състав на руските сили и приоритетите 
на Русия.

И тъй като по-голямата част от руските военни наблягат на офанзива-
та в Украйна, засега Кремъл изглежда няма достатъчно резерви, за да 
изтласка силите на Киев.

Изглежда, че президентът Владимир Путин не разглежда нападение-
то - или поне не създава впечатление, че го разглежда - като достатъчно 
сериозна заплаха, за да оправдае изтеглянето на руските войски от из-
точния украински регион Донбас, който е негова приоритетна цел.

"Фокусът на Путин е върху рухването на украинската държава, кое-
то според него автоматично ще направи неуместен всякакъв територи-
ален контрол".

Месеци след започването на пълномащабната инвазия през 2022 г. 
Путин незаконно анексира украинските Донецка, Луганска, Запорожка 
и Херсонска област като част от руската територия и пълното им завла-
дяване е основен приоритет. През юни той заяви, че Киев трябва да из-
тегли силите си от части от тези региони, които контролира, като усло-
вие за мирни преговори - искане, което Украйна отхвърля.

При мобилизирането на сили в отговор на украинското навлизане Ру-
сия прави всичко възможно, за да избегне привличането на части от 
собствената си офанзива в Донбас. В момента Русия преценява, че може 
да овладее заплахата на своя територия, без да компрометира най-ва-
жната си цел в Украйна.

Дори когато украинските сили навлязоха в Курска област на 6 август, 
руските войски продължиха бавното си настъпление в района на стра-
тегическия град Покровск и други части на Донецка област.

Русия много държи да продължи атаките към Покровск и да не пре-
насочва ресурси от Покровск към Курска област.

За разлика от Покровск, където украинските сили са изградили об-
ширни укрепления, другите части на Донецка област, които все още са 
под украински контрол, са по-слабо защитени и биха могли да бъдат 
значително по-уязвими на руско нападение, ако Покровск падне.

Говорейки за Курска област по време на срещи чрез видеовръзка 
с официални представители, Путин определи нахлуването като опит 
на Киев да забави руската офанзива в Донецка област, където спо-
ред него руското настъпление само се е ускорило въпреки събитията 
в Курска област.

Русия също така нанася постоянно удари с голям обсег по електроп-
реносната мрежа на Украйна. Нападението в понеделник срещу енер-
гийни съоръжения беше едно от най-мащабните по време на войната 
- с над 200 ракети и дронове - и предизвика мащабни прекъсвания на 
електроснабдяването. Това подчерта пропуските в украинската проти-
вовъздушна отбрана, която трябва едновременно да защитава фронто-
вите войски и инфраструктурата.

Съсредоточен върху превземането на четирите региона на Украйна, 
Путин се опитва да придаде слабо значение на настъплението на Киев 
в Курска област. 

Вместо да мобилизира населението срещу заплахата за родината, 
Кремъл се стреми да омаловажи нахлуването.

Изправена пред реалността от окупацията на територията на Русия, 
държавната пропагандна машина се опитва да отклони вниманието от 
очевидния военен провал, като се фокусира върху усилията на прави-
телството да помогне на над 130 000 жители, принудени да напуснат 
домовете си.

Контролираните от държавата медии представят нападението в Кур-
ска област като доказателство за агресивните намерения на Киев и още 
едно доказателство, че Русия е имала право да нахлуе в Украйна на 24 
февруари 2022 г.

Макар много жители на Курска област да са гневни на Кремъл, об-
щите настроения в страната всъщност може да са от полза за властите. 
Макар че това със сигурност е удар по репутацията на Кремъл, малко 
вероятно е да предизвика значително нарастване на социалното или по-
литическото недоволство сред населението.

Украинската атака всъщност може да доведе до сплотяване около зна-
мето и до нарастване на антиукраинските и антизападните настроения.

Защо Русия се 
затруднява да 
спре нахлуването 
на Украйна
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Делян Пеевски чете разпоредбите 
на Централната избирателна 
комисия (ЦИК), както чете уставите 
на ДПС - като дявола евангелието.

Това заяви депутатът от ДПС Валентин 
Тончев, който е част от групата, която 

подкрепя Ахмед Доган. Изказването си 
той направи пред сградата на ЦИК, където 

днес започва регистрацията на партиите за 
предстоящите парламентарни избори.

"Разбира се, че ставам за главен архитект, разбира се. И 
със сигурност ще съм по-добър като главен архитект от 
него."

Така днес лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов отговори на шегата на 
столичния кмет Васил Терзиев от миналата седмица, че Борисов има 

потенциал за главен архитект.
Повод за шегата на Терзиев беше видео в профила на Борисов във 

"Фейсбук", в което той реши да начертае схема как според него трябва 
да се разшири Околовръстното шосе на София. Лидерът на ГЕРБ 

предложи да се промени проекта и да включи 3-километров тунел.

Комуни, нов живот, затвори.
Две ДПС-та, две БСП-та. Едно 

Величие, което обещава нов живот 
в комуни, срещу инвестиции. 

Един Меч с едно единствено лице, 
което обещава затвори. Така Ваня 
Григорова обясни политическата 
обстанова в България в момента.

“Е, мили мои медийни бухалки, платени 
анализатори, корумпирани души, умрели 
от страх, няма как да ви се сбъдне тази 
мечта за разделение в нашите редици. 
Научените уроци не се повтарят, а цялата ни 
енергия ще отиде за да измъкнем страната 
ни от тази политическа криза с единство в 
демократичната общност и визия за България, 
от която никой не може да ни откаже“. 

Това написа в профила си във Facebook Кирил Петков.

Явно съм ви отгледала със заешки сърца 
в мъжки тела.

Това послание отправи в профила си във 
"Фейсбук" бившият лидер на БСП Корнелия 

Нинова към настоящото ръководство на партията. 
Повод за коментара й стана днешното заседание 

на Националния съвет на левицата, на което 
изпълняващият функциите председател на 

политическата сила Атанас Зафиров заяви, че 
действията й могат да се приемат като саботаж. 

Той уточни също, че нейното и на приближените 
й поведение ще бъде разгледано, за да се 

прецени дали ще има наказания.
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Бивш министър, бивши депутати на Сла-
ви Трифонов, дори председателката на ЦИК. 
Много от тези хора са били обвинявани във 
връзки с ДПС и преди, но днес връзката вече е 
факт. Двете крила в ДПС избраха да участват 
в изборите с помощта на партии, зад които из-
плуват познати имена.

В понеделник след дълга борба за първото 
място ДПС-Доган и ДПС-Пеевски подадоха до-
кументите си за явяване на парламентарните 
избори през октомври едновременно. Оказа 
се, че и в двата случая става въпрос за коа-
лиция.

Тази на ДПС-Доган носи името "Демокра-
ция, права свободи" (ДПС), като в нея участват 
партия СБОР и "Земеделски народен съюз" 
(ЗНС).

Коалицията на ДПС-Пеевски носи почти съ-
щото име - "Движение за права и свободи - 
Ново начало". В нея партньори са "Български 
глас" и "Новите лидери".

Фактът, че се явяват като коалиции, а не 
като партии

гарантира участие и за
двете формации
независимо от споровете за това кой пред-

ставлява ДПС. Те започнаха през юли, когато 
при гласуване на предложения от ГЕРБ каби-
нет една част от ДПС подкрепи решението на 
почетния председател на партията Ахмед До-
ган, а друга - това на съпредседателя й Делян 
Пеевски.

Кои са партиите, които се коалираха с две-
те фракции на ДПС и какво се знае за тях - 
може да прочетете в следващите редове.

Партиите на Доган
ДПС-Доган ще се коалира с две партии - "Зе-

меделски народен съюз" и СБОР. През тях се 
откриват връзки на ДПС с различни полити-

чески партии - "Има такъв народ" (ИТН), "Бъл-
гарски възход", "България без цензура" на Ни-
колай Бареков и други.

Партия СБОР
СБОР е абревиатура на "Справедлива Бъл-

гария обединени родолюбци". Партията е уч-
редена през 2012 г., но тогава носи името 
"Нова алтернатива". Сред учредителите й са 
Николай Цонев, Александър Ваклин и Каме-
лия Нейкова.

Цонев е бивш министър на отбраната в ка-

бинета "Станишев" от квотата на НДСВ. През 
2010 г. той е арестуван и обвинен за предла-
гане на подкуп на следовател. Тогавашният 
зам.-градски прокурор Роман Василев го на-
рича "абсолютен престъпник". По-късно обаче 
Цонев е оправдан по всички обвинения.

Той се появява отново през юли 2021 г., ко-
гато изненадващо е назначен в Надзорния съ-
вет на "Български ВиК холдинг" по време на 
едно от служебните правителства на Румен 
Радев от министърката на регионалното раз-
витие Виолета Комитова. Не е известно Цонев 

да има каквато и да е
експертиза в тази област
Малко преди това той призовава на парла-

ментарните избори да се гласува за партията 
на Слави Трифонов "Има такъв народ".

Камелия Нейкова е заместник-министър на 
отбраната на Цонев. По-късно тя става пред-
седател на Централната избирателна коми-
сия (ЦИК) именно по предложение на ИТН. Тя 
заема този пост и в момента.

Другият основател, Александър Ваклин, е 
строителен предприемач и основен свидетел 
по делото за подкуп срещу бившата кмети-
ца на столичния район „Младост“ Десислава 
Иванчева и заместничката й Биляна Петрова. 
Двете бяха задържани през 2018 г. при пока-
зен арест, воден от бившия главен прокурор 
Иван Гешев, и бяха осъдени през 2022 г.

През 2022 г. партия "Нова алтернатива" 
сменя името си на СБОР. В момента тя се 
представлява от Димитър Илиев, Веселин Пе-
нев и Георги Гатев.

Гатев е бивш член на Висшия съдебен съвет 

и на Бюрото за контрол на специалните разуз-
навателни средства (от квотата на ДПС). През 
2018 г. обаче е отстранен от Бюрото след 

разследване на 
антикорупционната
комисия и ДАНС
за това, че е помагал на двама бивши ма-

гистрати да проверят дали са подслушвани 
незаконно. Гатев е и един от адвокатите на 
бизнесмена Васил Божков.

През 2023 г. бившите депутати на ИТН Ива 
Митева и Любомир Каримански се появиха 
като водачи на листи на партия СБОР, която 
участва в предсрочните парламентарни избо-
ри заедно с партиите "Зелените", "Социалде-
мократическа партия" и "Движение на непар-
тийните кандидати".

"Земеделски народен съюз"
Партия ЗНС е регистрирана през 1997 г. То-

гава сред учредителите са бившият земедел-
ски министър Венцислав Върбанов и Анаста-
сия Мозер. Земеделските партии в България 
имат сложна история. След падането на кому-
нистическия режим, броят им се увеличава, 
учредителите и членовете им преминават от 
една формация с подобно име към друга.

Към 2024 г. ЗНС се представлява от Румен 
Йончев. Той влиза в ръководството на парти-
ята през 2006 г., а през 2013 г. в управата й 
влиза и Димитър Тадаръков, бивш управи-
тел на фонд "Земеделие" и личен приятел на 
Ахмед Доган.

Самият Румен Йончев има дълга политиче-
ска кариера. Той е бил депутат в пет парла-

БЪЛГАРИЯ

Мрежата на ДПС. Какви връзки 
разкриват партиите, с които се 
коалираха Доган и Пеевски
Съдии, бизнесмени 
и сенчести фигури 
застават зад двамата 
лидери на партията
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мента от пет политически формации – "Коали-
ция за България", "Български демократичен 
център – Народен съюз", "Изправи се БГ! Му-
три вън!", "Изправи се БГ! Ние идваме!" и "Бъл-
гарски възход".

Към тези партии може да се добави и "Бъл-
гария без цензура" на Николай Бареков. През 
2014 г. Йончев напуска парламентарната гру-
па на "Коалиция за България". Тогава той ос-
тава в Народното събрание като независим 
депутат и казва, че ще представлява партия-
та на Бареков, който сега е основен участник 
в протестите на ДПС-Доган.

Румен Йончев има и
интересна бизнес история.
Той е сред съоснователите на "Водстрой 

98" - дружество, създадено с цел да привати-
зира "Водно строителство - Сливен", пише Ка-
питал. Той остава в дружеството и след при-
добиването му от бизнесмена Иван Мирински 

чрез заем от фалиралата банка КТБ
В средата на август един от лидерите на 

ПП-ДБ Кирил Петков каза, че Мирински е "си-
вия кардинал" на Делян Пеевски.

Партиите на ДПС-Пеевски
Партиите, с които крилото на Делян Пеев-

ски се коалира за предсрочните парламен-
тарни избори през октомври тази година, са 
"Български глас" и "Новите лидери".

Тези две партии са сравнително нови и ня-
мат толкова богата история.

„Български гласъ“
Партия „Български гласъ“ е учредена през 

2023 г. и се представлява от Георги Захари-
нин Попов.

Той е бил депутат в 45-тото и 46-тото На-
родно събрание от "Има такъв народ" от Бла-
гоевград. Първото участие на избори на „Бъл-
гарски гласъ“ е на местните избори през 
октомври 2023 г., като партията вкарва об- щински съветници във Варна, Хасково, Враца.

На изборите през юни водач на листа в Со-
фия на „Български глас“ беше бившият депу-
тат от „Възраждане“ Николай Дренчев.

"Новите лидери" 
Партия "Новите лидери" е учредена през 

2007 г. в Пловдив. Неин председател оттогава 
е адвокатката Иванка Илиева Митева-Ангело-
ва. Досега обаче партията никога не се е явя-
вала на национални избори, а само на местни 
- отново в Пловдив.

"Новите лидери" участва в национална по-
литическа дейност за първи път през 2015 
г. Тогава тя провежда разяснителната кампа-
ния за състоялия се референдум за въвежда-
нето на дистанционно електронно гласуване, 
иницииран от президента (2012-2017) Росен 
Плевнелиев.

"Новите лидери" агитира в подкрепа на 
предложението.

На местния вот през 2023 г. партията участ-
ва в местната пловдивска коалиция "Съеди-
нени за Пловдив", която издига бившия кмет 
на града Славчо Атанасов отново за градона-
чалник. В обединението е и местната партия 
"Кауза Пловдив" на бившия вече зам.-кмет на 
града Георги Титюков. Той е смятан за близък 
до предишните кметове на Пловдив от ГЕРБ - 
Иван Тотев и Здравко Димитров.

Митева-Ангелова е и кандидат за общински 
съветник, но на задна позиция в листите. Ко-
алицията, в която участват още партии като 
"Атака", "Воля" и други, печели 8 места в об-
щинския съвет на Пловдив и обикновено гла-
сува с ГЕРБ.

"Новите лидери" участва и в местните избо-
ри през 2019 г. в града, отново заедно с "Ка-
уза Пловдив". Председателката на партията, 
освен че е адвокат в града, участва в няколко 
местни компании, част от които се занимават 
със строителство.

БЪЛГАРИЯ
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Точно в края на миналата година Съедине-
ните щати внезапно увеличиха площта си с 
1 милион квадратни километра – почти два 
пъти повече от площта на Испания. Това нео-
чаквано разширяване не е резултат от стран-
ни геоложки сили, нито от нахлуването в чуж-
да земя, а от претенциите на страната към 
заобикалящото я океанско дъно.

Континенталните шелфове са области от 
морското дъно, които заобикалят големи зем-
ни маси, където водите са сравнително плит-
ки в сравнение с открития океан. Съгласно 
международното право държавите могат да 
претендират за тези континентални шелфо-
ве, което им позволява да 

управляват и ползват
техните ресурси
Цели 75 държави вече са определили свои-

те граници да включват и разширения кон-

тинентален шелф (РКШ), който се отнася до 
частта от континенталния шелф, разположе-
на на разстояние повече от 200 морски мили 
(370 км) от брега. До миналата година САЩ не 
бяха направили това.

На 19 декември 2023 г. Държавният депар-
тамент обаче обяви нови географски коорди-
нати, определящи това, което те твърдят, че е 
тяхната зона на РКШ.

От 2003 г. насам властите на САЩ си съ-
трудничат с НОАА, Геологическата служба на 
САЩ и 12 други агенции за събиране на гео-
ложки данни, за да 

определят новите си
външните граници
В резултат на тази работа понастоящем 

страната претендира за РКШ в 7 офшорни 
зони: Арктика, Атлантически океан (източно 
крайбрежие), Берингово море, Тихи океан (за-
падно крайбрежие), Мариански острови и две 
зони в Мексиканския залив. Като цяло това е 
зона с площ от 1 милион квадратни киломе-

тра, пишат от chr.bg.
„Америка е по-голяма, отколкото е била 

вчера“, заяви на 19 декември Мийд Трейдуел, 
бивш вицегубернатор на Аляска и бивш пред-
седател на Комисията за изследване на Ар-
ктика в САЩ, по данни на Alaska Public Media.

Законосъобразността на този процес е мал-
ко неясна, обяснява Тредуел в публикация 
за Центъра „Уилсън“. За да бъде официал-
но всичко, САЩ трябва да представят данни 
и доклади на Конвенцията на ООН по морско 
право (UNCLOS). САЩ обаче не са ратифици-
рали UNCLOS поради сложни политически 
разногласия (споразумението е ратифицира-
но от 168 държави и Европейския съюз).

Това оставя известна несигурност относ-
но начина, по който предложението ще бъде 
прието 

в рамките на
международното право
„Ако някой ни каже, че работата ни е научно 

необоснована, Съединените щати ще се вслу-

шат“, заяви Тредуел пред медиите. „Но аз не смя-
там, че ситуацията е такава. Точно обратното.“

Излишно е да казваме, че претендирането 
за нови морски граници може да се окаже про-
тиворечиво на международната сцена. Някои 
от най-значимите геополитически разправии 
в последно време са свързани с претенциите 
на Китай и неговите съседи като Филипините 
и Виетнам към Южнокитайско море.

А САЩ могат да спечелят много от своята 
декларация. Разширяването на територията 
на океанското дъно в Северния ледовит океан 
би могло да отвори района за по-нататъшен 
добив на суровини, корабоплаване и риболов 
– въпреки потенциалните щети, които може 
да предизвика.

Това разширяване има и последици за си-
гурността на страната и за упражняването 
на властта й в света. Както пише сър Уолтър 
Роли през XVII в: „Който владее морето, вла-
дее търговията; който владее търговията на 
света, владее богатствата на света и следова-
телно самия свят“.

САЩ

САЩ са пораснали с 1 млн. 
квадратни километра 
през миналата година
Страната превзема 
нови територии

http://www.prospectlicensing.com/
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"Да, имаше сълзи в очите ми. Беше 
писнало да ме бият по нечестен начин. 
Исках да се представя по най-добрия 
начин. Не мислех много за медали, но 
когато има резултат и всичко е честно, 
нещата се случват. Усещам, че трудът 
ми е възнаграден", коментира шампи-
онът от параолимпийските игри в Па-
риж Ружди Ружди.

Той грабна златото в тласкането на 
гюле (категория F55 - парализирани от 
кръста надолу от инвалидна количка). 
В третия си опит под дъжда на "Стад 
дьо Франс" шампионът от Глоджево 
постигна 12,40 метра. Резултатът, който е 

N1 през сезона, се оказа
напълно достатъчен за
първото място
За Ружди това е трети параолимпийски ме-

дал след златото от Рио 2016 и среброто от 
Токио 2020.

"Чувствам се много успял и щастлив. Оч-
аквах отново да спечеля златен медал и съм 
много горд. Утре ще чуя химна още веднъж. 
Имам щастието да преживея това нещо. По-
желавам на всички спортисти някога да имат 
късмета да се качат на стълбичката и да чуят 
химна", заяви Ружди.

"Това е най-голямото състезание, веднъж на 
четири години. Много е трудно да се държиш 
във форма, да нямаш контузии. Но като се тру-
ди човек, всичко се забравя и започваш отново. 
Имаш хъш да се състезаваш", продължи той.

"До последния момент чаках, защото нищо 
не се знае. Появяват се все нови състезатели, 
все по-голяма е конкуренцията. След това се 
успокоих. Надявам се, че съм зарадвал Бълга-
рия с този медал. 

Ако българите се радват, и
аз съм щастлив"
завърши шампионът.
"Много проблеми имах, 2019 на световно-

то първенство участвах с много голяма рана, 
с 38 градуса температура, спечелих на косъм 
и когато се върнах трябваше да ми се направи 
животоспасяваща операция, защото кръвта 
се тровеше. Искам да продължавам още, до-
като имам сили. Искам да се представям още 
по-добре, защото усещам, че мога да напра-
вя по-добри резултати. Винаги има мечти за 
сбъдване, аз ги гоня и полека-лека се сбъдват. 
Най-важно е да не се отказват, да се борят до 
последно, не всеки може да участва на таки-
ва големи първенства, но трябва да се борят 
докрай и да слушат треньорите си. Мисля, че 
нямаше да се състезавам, ако не бях с увреж-
дания", допълни той.

Ружди, който взе злато 
за България в инвалиден 
стол: Беше ми писнало да 
ме бият по нечестен начин

СПОРТ

Българинът взе 
олимпийското злато в 
тласкането на гюле

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Поколението Y - така социолозите наричат 
родените през 80-те години. Те са независи-
ми, с подчертана индивидуалност и ревниво 
пазена свобода. Израсли са в мрежата и жи-
веят в свят без граници. Българите от аван-
гарда на това поколение изглеждат, сякаш 
кризата е минала край тях, без да я забеле-
жат. Докато родителите им говорят за безра-
ботица и безпаричие, те обсъждат нови про-
екти. Харесват ли ни или не, те са бъдещето и 
вместо да им налагаме остарели стереотипи 
на работа и живот, по-добре да се опитаме да 
ги разберем.

„Винаги съм била много амбициозна и съм 
се стремяла към неща, които на околните са 
изглеждали леко налудничави - казва Ива. - 
Посветих живота си на това, с личния си при-
мер и ролеви модел като успешна жена да мо-
тивирам, окуражавам и вдъхновявам жените 
по света, че могат да бъдат равнопоставени в 
един свят, доминиран от мъже - киберсигур-
ността.“

В представите на повечето хора „хакер“ си 
е плашеща дума. Някакъв IT спец, който си 
седи там някъде, сам, брадясал и намусен, 
ровичка и разбива компютърните системи и 
сайтовете на хората, за да ги изведе от строя, 
да открадне информация или да се намърда в 
чужда “кожа”.

Запознайте се: Ива Бенн - едно от най-кра-
сивите нежни лица и световен лидер на „до-
брите магьосници в нета“. Това са онези 
етични хакери, висококвалифицирани спе-
циалисти, проникващи в компютърни систе-
ми, за да тестват сигурността им, като търсят 
уязвимите им места. 

Неслучайно преди 10 години ги нарекох 
„петата власт“. Да, те са в състояние да хакнат 
и изведат от строя компютърни системи на 
всякакво, глобално ниво - световно, държав-
но, политическо, икономическо, социално, но 
са движени от други, етични правила - да ги 
бранят от злосторници.

Българката Ива Бенн е специалист по етич-
но хакерство, който се грижи за киберсигур-
ността на „Майкрософт“ в централния офис на 
технологичния гигант в Сиатъл. Но това е само 
малка част от главозамайващата й кариера... 
Програмата й е толкова претоварена, че е цяло 
чудо, че отдели време за интервю за BG VOICE.

Успешни българи

Тя е в топ 3 и финалист 
в класациите 
„Киберсигурност - Жена 
на годината САЩ“ и 
„Киберсигурност - Жена 
на годината в света“

ПОКОЛЕНИЕТО Y

Ива Бенн: Българката от САЩ, 
специалист по етично хакерство и 
световен лидер в киберсигурността

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Снимки: Личен архив

Ива с Red team - етични хакери, които пробват 
специфични задачи - „отключване на ключалки“ Като вдъхновяващ лектор по киберсигурност
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Родена е в София, но израства в „дивия“ 
Северозапад, във Видин, където родители-
те й работят по разпределение. От най-ранна 
възраст се заглежда през прозореца на мал-
кия апартамент, който едва побира 4-членно-
то й семейство, и се чуди, дали светът, който 
вижда навън, е всичко, което й е отредено. И 
още оттогава знае, че предназначението й е 
да промени света.

Завършва паралелка по програмата на ан-
глийската гимназия и „Българистика“ във Ве-
ликотърновския университет. Преди 20 го-
дини, през 2004-а се озовава в Ню Йорк, с 50 
долара в джоба си и добър английски. „Бях 
сама и уплашена, но с доза здравословна лу-
дост вярвах, че всичко ще се нареди по няка-
къв начин“, споделя Ива.

За да се издържа в колежа, взема нощни 
смени в ресторанти, а през деня е на лекции. 
През уикендите работи безплатно, за да при-
добие опит - консултантски проекти за непра-
вителствени организации и малки бизнеси, 
като разработка на уебсайтове, организация 
на база данни.

Месеци наред работи без почивен ден, на 
ръба на бърнаута, но не може да напусне ра-
ботата в ресторанта, защото с тези доходи се 
издържа. Много пъти, на прага на пълното из-
тощение, й идва да се откаже, но стиска зъби.

„Продължих да се боря с невъзможното“, 
споделя тя. Учи в престижния Университет на 
Вашингтон, който е в топ 10 в света. В учи-
лището по бизнес „Фостър“ завършва „Бизнес 
мениджмънт“ със специализация „Информа-
ционни системи“.

В киберсигурността попада случайно, пре-
ди 10 години, когато след много откази за ра-
бота е наета в отдела за киберсигурност на 
KPMG - глобална мрежа от професионални 
фирми за одит, данъчни и консултантски ус-

луги, една от „големите 4“ в света. А там при-
емат само „отличници“.

В началото киберсигурността й се струва 
тайнствена и плашеща, но усеща, че в това е 
бъдещето й. Напредва светкавично в карие-
рата. Още на втората година получава CISSP - 
много реномиран световен сертификат за ки-
берсигурност, за който повечето хора се борят 
след 5 години в индустрията. Изпитът е мно-
го тежък, продължава 6 часа, с 250 въпроса.

Третата година получава престижна нацио-
нална награда сред 2500 номинирани. До чет-
въртата година вече е повишена в длъжност 
мениджър.

От гиганта Microsoft я забелязват и канят 
да ръководи една от техните програми за ки-
берсигурност. През последните 6 години там 
заема различни позиции - като ръководител 
на екипи и като индивидуален сътрудник по 
киберсигурност.

От 3 години се фокусира върху офанзив-
ната сигурност. Тя е програмен мениджър на 
високо ниво в Red team, или отборът на етич-
ните хакери. Работи с тях по създаването на 
програми за по-надеждна защита, когато те 
открият пробиви в системите. Разработват се 
нови, по-ефективни решения за управление 
на програми, с разузнаване, графи и изкуст-
вен интелект.

Освен CISSP, Ива Бенн притежава най-прес-
тижните световнопризнати сертификати за 
киберсигурност - CEH, CCSP, Security+, GSEC, 
GCIH, GSTRT, GPEN и GWAPT. Завършила е 
магистърска програма за проникващо тест-
ване или етично хакерство в SANS - най-ре-
номирания институт, специализиран за ки-
берсигурност и единственият, признат от 
американското Министерство на отбраната.

Макар че обича работата си, в началото на 
кариерата си често се чувства самотна, като 

„единствената жена в стаята“. „За да се впиша 
в този силно мъжки доминиран свят, в един 
период се обличах, говорех и се държах като 
мъжете около мен. Сериозно ти говоря“, спо-
деля Ива.

Въпреки всички сертификати и признание-
то й, изпитва непрекъсната нужда да доказва 
стойността си като жена в киберсигурността, 
докато не среща някои забележителни жени 
лидери в нейната сфера.

„Наблюдавах как те командват с увереност, 
но и с женствена мекота. Просветна ми, че се 
нуждаем от повече жени в лидерските и тех-
ническите позиции в киберсигурността, които 
да са автентични, да са себе си“, споделя Ива.

Изведнъж пред нея се откриват нови хо-
ризонти. „Осъзнах, че това е моята мисия: да 
вдъхновявам жените да открият и разкрият 
потенциала си; да помогна на повече жени да 
преосмислят възможностите си, като ги вдъх-
новявам да свалят бариерите и да вярват по-
вече в себе си.“

Тази година тя е номинирана за наградата 
„Киберсигурност Жена на годината“ - за САЩ и 
за света, от United Cybersecurity Alliance („Обе-
динен алианс за киберсигурност“). Избрана е 
сред стотици жени по света и след гласуването 
стига до финала и топ 3 на конкурса.

„Признанието не е толкова важно за сама-
та мен. United Cybersecurity Alliance е мощна 
платформа, усилваща моята мисия: да дос-
тигна до повече жени и да ги вдъхновя да 
вярват в това, което не могат още да видят 
като сила в себе си. Много малки момичета 
растат в малки градове, гледайки през про-
зореца, точно както аз го правех, и искам да 
бъда тази, която им помага да осъзнаят: „Да, 
това е възможно и за мен!“, споделя българ-
ката.

Ива Бенн е в борда на директорите на 3 от 
най-елитните организации за киберсигурност: 
Women in Cybersecurity (WiCyS) Washington 
(„Жени в киберсигурността - Вашингтон“) , 
OWASP Seattle и ISACA Puget Sound.

Като водещ специалист в киберсигур-
ността в света, който е получил много, тя се 
чувства длъжна да върне жеста на професи-
ята. Технически съветник е в комисиите за 
сертифициране на кандидати на EC-Council 
Certified Ethical Hacker (CEH) и GIAC Security 

Certifications. В екипа е от професионалисти, 
валидиращи, че въпросите към кандидатите 
са коректни.

Ива Бенн е и в ръководния екип на Microsoft 
Cybersecurity Forum („Форумът за киберси-
гурност на „Майкрософт“), осигуряващ въз-
можности за жени не само в Microsoft, но и в 
цялата индустрия глобално.

Съосновател е на организацията Women in 
Tech Global, чиято мисия е да вдъхва повече 
сила на жените да се борят да са равностой-
ни във всички области. В началото започват 
като Bulgarian Women in Tech Global, а после 
решават да я разширят. „Тази година взехме 
трудното решение да я закрием, за да използ-
ваме енергията си за по-големи неправител-
ствени инициативи, в които вече сме замесе-
ни“, споделя Ива. Тя е вдъхновяващ лектор на 
различни форуми по киберсигурност и IT в 
Америка и по света.

Вълнува я и начинът, по който се обучават 
по-младите й колеги в киберсигурността. За-
това се включва и в The Hacking Games - глоба-
лен мултимедиен проект, който работи с ФБР 
и NCA. „Искаме да революционизираме начи-
на, по който обучаваме и набираме етичните 
хакери на бъдещето“, казва тя.

Целта на The Hacking Games е да вдъхнови 
млади хора от Gen Z („Поколението Z“), свик-
нали с TikTok и Instagram reels, за професи-
ята на етичния хакер. Проектът им отваря 
път в кариериерата в киберсигурността чрез 
медии - телевизионни предавания, филми и 
гейминг съдържание.

Страстта на Ива по прокарването на пътя 
за жените надхвърля само киберсигурността. 
Тя е и запален алпинист, вдъхновяващ по-
вече жени да предизвикват физическите си 
възможности. Покорила е много алпийски 
върхове в Швейцарските Алпи, както и някои 
от най-големите алпийски върхове в щата 
Вашингтон, като Рейниър, Адамс, Бейкър. 
„Обикновено съм единствената жена в екипа 
и искам да променя това“, казва Ива.

Майка е на двама сина, „две диви момчета“ 
- Джейдън на 9 и Джордън на 6 години. „Въз-
питавам ги да подкрепят жените като равно-
стойни партньори, като им предавам ценно-
стите на уважение, равенство и насърчение“, 
споделя българката.

ПОКОЛЕНИЕТО Y

Джейдън и Джордън гостуват в работата на майка си в „Майкрософт“

Ива на церемонията „Киберсигурност - Жена на годината“ в Лас Вегас
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Животът на президентите след края на 
мандата им в Белия дом е обект на интензив-
но проучване, но какво става с вицепрезиден-
тите? Четирима поемат президентския пост 
след смъртта на действащия президент по 
естествени причини: Джон Тайлър, Милард 
Филмор, Калвин Кулидж и Хари Труман, пи-
шат от chr.bg. Четирима поемат поста след 
убийството на президентите: Андрю Джон-
сън, Честър Артър, Теодор Рузвелт и Линдън 
Джонсън. А един, Джералд Форд, става прези-
дент, след като неговият шеф подава оставка.

Само четирима действащи вицепрезиденти 
са били действително избрани за президент: 
Джон Адамс, Томас Джеферсън, Мартин ван 
Бюрен и Джордж Буш-младши. Така остават 
много бивши вицепрезиденти, които трябва 
да намерят някаква работа след края на ман-
дата.

Ето какво се случва с някои от тях:

Джон Брекенридж
Брекенридж, който служи при Джеймс Бю-

канън от 1857 до 1861 г., става сенатор на 
Съединените щати в същия ден, в който на-
пуска поста. Тази работа обаче не продължа-
ва дълго – през декември същата година Се-
натът го изключва заради подкрепата му за 
Конфедерацията. След това той се присъе-
динява към армията на Конфедеративните 

щати, където се издига до чин генерал-майор 
и участва в няколко големи конфликта, вклю-
чително в битката при Шайло. През 1865 г. 
става военен министър на Конфедерацията. 
След Гражданската война Брекенридж се за-
връща у дома в Кентъки и подновява работа-
та си като адвокат.

Дан Куейл
След престоя си като заместник на Джордж 

Буш, Куейл се връща в частния сектор като 
инвестиционен банкер. Той е председател на 
Cerberus Global Investments, голяма фирма за 
частни капиталови инвестиции, а също така 
прекарва няколко години като професор в 
Училището за глобален мениджмънт „Тън-
дърбърд“. Куейл се изявява и като писател, 
като написва три книги, сред които „Вицепре-
зидентски мемоари“, която прекарва 15 сед-
мици в списъка на бестселърите на Ню Йорк 

Таймс.

Джон Нанс Гарнър
Много от вицепрезидентите вероятно са 

благодарни, че техният кандидат-президент 
им помага за пристигането им във Вашинг-
тон. Джон Нанс Гарнър обаче не е един от тях. 
Въпреки че служи като вице на Франклин 
Рузвелт по време на първите му два мандата, 
Гарнър невинаги е съгласен с политиката на 
Новия курс. Някои лидери на Демократиче-
ската партия също на на неговото мнение и го 
убеждават да се кандидатира за президент-
ския пост през 1940 г. Шефът му обаче рре-
шава да се кандидатира за трети мандат… и 
го разбива на предварителните избори с 946-
61 гласа при гласуването за номинацията на 
конгреса на демократите. Въпреки че Гарнър 
очевидно не може да се върне на вицепрези-
дентския си пост, той запазва ролята си в пар-

тията, като предлага съвети на действащите 
демократични лидери до своята смърт през 
1967 г., когато е на почти 99 години.

Хенри Уолъс
Наследникът на Гарнър като вицепрези-

дент на Рузвелт също има интересна карие-
ра след Вашингтон. Уолъс, който преди това 
е работил като министър на земеделието при 
Рузвелт, се връща във фермата си в Южен Са-
лем, Ню Йорк, където се съсредоточава върху 
разработването на нови постижения в облас-
тта на земеделската наука. Освен че е пионер 
в производството на хибридна царевица, той 
е и съавтор на книга, озаглавена „Царевицата 
и нейните първи бащи“. Уолъс обаче е съсре-
доточен най-вече върху създаването на „пер-
фектното пиле“. И може би успява, защото 
през 1990 г. почти половината от консумира-
ните яйца в света са от неговата порода.

САЩ

Четирима застават 
начело на страната 
след смъртта на 
президента

С какво се занимават 
вицепрезидентите на 
САЩ след мандата

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Джон Брекенридж Джон Нанс Гарнър Хенри УолъсДан Куейл
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Томас Хендрикс
Съдружникът на Гроувър Кливланд в из-

борите през 1884 г. изкарва сравнително 
кратък мандат. Той встъпва в длъжност на 4 
март 1885 г., след което се разболява през но-
ември същата година. Хендрикс бързо почи-
ва, но продължава да живее в сърцата на ко-
лекционерите на монети навсякъде по света: 
защото е единственият вицепрезидент, който 
по-късно не е бил президент, чийто лик е изо-
бразен върху американски книжни пари: сре-
бърния сертификат за 10 долара от 1886 г.

Шуйлер Колфакс
Колфакс, който преди това е бил председа-

тел на Камарата на представителите на САЩ, 

служи като вицепрезидент по време на пър-
вия мандат на Юлисис Грант, но престоят му 
на тази позиция не завършва толкова добре. 
Колфакс е въвлечен в скандала Креди Моби-
лие (Crédit Mobilier) – заплетен случай на ко-
рупция, при който конгресмени отпускат суб-
сидии на железниците в замяна на правото да 
купуват евтини акции. Колфакс напуска пос-
та си от срам, но се възстановява добре и пре-
карва последните си години като лектор. За 
съжаление, това образователно занимание се 
оказва и фатално за него: През 1885 г. трябва 
да измине малко по-малко от километър при 
температура -30°C, за да се качи на влак и да 
пътува за лекция. Колфакс успява да стигне 
до депото, но натоварването му причинява 
фатален сърдечен удар.

Аарън Бър
Вицепрезидентството на Аарън Бър е може 

би най-необичайното в американската исто-
рия. През 1800 г. Бър се кандидатира заедно 
с Томас Джеферсън и по този начин доприна-
ся за подчертаването на един от недостатъци-
те на Конституцията.

Според първоначалната Конституция чле-
новете на Избирателната колегия гласуват 
по два пъти и този, който получава втория 
по големина брой гласове, става вицепрези-
дент. Демократично-републиканската партия 
на Джеферсън и Бър измисля как да гласува, 
за да поставят двамата желани кандидати на 
съответните постове… но нещо се обърква и 
Джеферсън и Бър се оказват с равен брой гла-
сове – по 73. Въпреки че в крайна сметка Кон-
гресът гласува за Джеферсън като президент, 
той вече няма никакво доверие на Бър.

След като Джеферсън отказва да го включи 
в листата си през 1804 г., Бър се кандидатира 
за губернатор на Ню Йорк. Кандидатурата му 
е неуспешна и той решава, че старият му съ-
перник Александър Хамилтън е отговорен за 
тази загуба. Така докато все още изпълнява 
длъжността вицепрезидент, убива Хамилтън 
на дуел в Ню Джърси.

Застрелването на един от бащите-основате-
ли на САЩ би сложило край на кариерата на 
много политици, но Бър решава да увеличи 
залога. Заедно с генерал Джеймс Уилкинсън 
той разработва абсурдно амбициозен план за 
военна атака срещу Мексико, където се надя-
ва да създаде независима държава. За съжа-
ление Уилкинсън осъзнава, че това е безумие, 
и съобщава на президента Джеферсън за на-
меренията на Бър. Въпреки че вицето не е об-
винено в държавна измяна за замислянето на 
войната (донякъде благодарение на бърза-
та юридическа работа на адвоката му Хенри 
Клей), той се превръща в много омразна лич-

ност в цялата страна. Съответно бяга в Европа 
за 4 години, където се предполага, че се е оп-
итал да уговори Наполеон да нахлуе заедно с 
него във Флорида, и умира през 1836 г.

Хюбърт Хъмфри
Вицепрезидентът на Линдън Б. Джонсън 

прави неуспешна кандидатура за президент-
ския пост през 1968 г., след което се връща 
у дома в Минесота, където работи като про-
фесор. След като напуска Вашингтон обаче, 
Хъмфри заема по-необичайна работа – той 
е и председател на борда на консултантите 
на Енциклопедия Британика. В крайна смет-
ка обаче Хъмфри се връща в политическата 
игра и през 1971 г. се връща в Сената за още 
седем години до смъртта си.

САЩ

Сн.:  Public domain, via Wikimedia Commons

Аарън Бър

Шуйлер Колфакс Томас Хендрикс Хюбърт Хъмфри



4-10 септември 2024 г.28

Всички ни е цепила главата в някакъв мо-
мент и несъмнено много от нас са търсили 
симптомите си в Google и са стигали до заклю-
чението, че смъртта им е неизбежна. За щас-
тие, макар и да са неприятни, повечето главо-
болия не са толкова фатални.

Но защо изобщо ни се случват?
Съществуват толкова много различни ви-

дове, че обхващането на всички и евентуал-
ните им възможни причини лесно би могло да 
се превърне в цяла дисертация, затова, за да 
ви спестим време и нерви (и за да не ви за-
боли главата!), ще разгледаме само 5 от тях, 
най-често срещаните.

Те могат да бъдат разделени на първични 
главоболия, които се появяват сами по себе 
си, и вторични главоболия, които са симптом 

на някакво заболяване.
Първични главоболия

Тензионно
Тензионното главоболие често се смята за 

най-разпространения вид и за което повечето 
от нас се сещат, когато става въпрос за главо-
болие – тъпа, подобна на натиск болка, сякаш 
около главата ни има стегната лента.

Точната причина за този вид главоболие 
не е известна и всеки, който го е изпитвал, 

знае, че то може да се появи при всякакви об-
стоятелства, като стрес, много стискане на че-
люстта или дори прекалено дълго задържане 
на главата в едно и също положение.

В миналото учените са смятали, че тензи-
онното главоболие е резултат от стягането на 
мускулите на раменете, шията и главата при 
напрежение (откъдето идва и наименование-
то), но напоследък се твърди, че то може да 
е резултат от увеличаването на химикалите в 
мозъка, които активират невронните пътища 
на болката.

Мигрена
Мигрената е отделна категория в тази ка-

тегория. Въпреки че е класифицирана като 
основно състояние на главоболие, тя не озна-
чава непременно главоболие – много хора из-
питват мигрена без главоболие.

Но когато се появи и болка, тя може да 
бъде доста силна, често включваща пулсира-
що усещане от едната страна, и да продължа-
ва часове.

Въпреки че повече от 10% от хората по све-
та са засегнати, изследователите и нея не 
знаят какво я причинява. Съществуват до-
бре познати потенциални отключващи факто-
ри, като например някои промени във време-
то, определени храни и липсата на сън, но на 
физиологично ниво учените не са успели да 
определят много неща, освен че състоянието 
може да включва промени в кръвоносните съ-
дове на мозъка и баланса на сигналните моле-
кули, наречени невротрансмитери.

Клъстерно
В сравнение със споменатите по-горе видо-

ве, клъстерното главоболие се среща рядко. 
Но липсата на честота се компенсира повече 
от достатъчно със страдание – те се характе-
ризират с внезапна и силна болка от едната 
страна на главата, често около окото, поняко-
га придружена от подуване на клепача.

Познахте – учените не знаят със сигурност 
какво причинява клъстерното главоболие, но 
се смята, че то е свързано с освобождаване-
то на невротрансмитери и невропептиди в 
три ключови компонента в мозъка: тригеми-
нално-васкуларния път, тригеминално-авто-
номичния рефлекс и хипоталамуса.

Вторични главоболия

Дехидратация
Тежка вечер по кръчмите или пък просто да 

забравите се пие достатъчно вода може да до-
веде до неприятно главоболие, предизвикано 
от дехидратация. Но как точно се случва това, 
не е ясно.

„Дехидратацията сама по себе си може да 
причини главоболие, но често изостря основ-
ните медицински състояния, като например 
първични нарушения на главоболието или 
други състояния, зависещи от баланса на теч-
ностите“, се отбелязва в една статия от 2021 г.

Една от теориите за връзката между дехид-
ратацията и главоболието включва менинги-
те – мембранните слоеве, които покриват мо-
зъка. За разлика от самия мозък, тези слоеве 
имат рецептори за болка и теорията гласи, че 
движението на течности от мозъка в отговор 
на дехидратацията създава напрежение в ме-
нингите, задействайки рецепторите за болка 
и съответно главоболие.

Кофеин
Кофеинът е в особена връзка с главоболи-

ето; той може да го облекчи, но и да доведе 
до него. И това се дължи на начина, по който 
консумацията на кофеин може да повлияе на 
кръвоносните съдове в мозъка.

В някои случаи болката е свързана с раз-
ширяването на кръвоносните съдове, кое-
то увеличава притока на кръв около мозъка, 
което оказва натиск върху нервите, което ги 
кара да реагират.

Някои болкоуспокояващи съдържат кофеин 
– според преглед от 2014 г. той „дава допъл-
нителна полза при 5 до 10% от пациентите“. 
Той кара кръвоносните съдове да се стесняват, 
което може да помогне за облекчаване.

От друга страна пък, ако консумирате ре-
довно кофеин и внезапно спрете, кръвонос-
ните ви съдове може да се разширят и да се 
появи главоболие.

Кога да потърсим
медицинска помощ?
Въпреки че повечето главоболия не бива да 

предизвикват безпокойство, има едно особе-
но обстоятелство, при което незабавно трябва 
да се потърси лекарска помощ – когато главо-
болието се появи внезапно и е изключително 
болезнено.

То е известно като гръмотевично главобо-
лие и може да бъде придружено от гадене, 
повръщане и променено психическо състоя-
ние и може да бъде признак за нещо живото-
застрашаващо, което се случва в мозъка, като 
например спукване на кръвоносен съд, кръв-
ни съсиреци или инфекция.

Съдържанието на тази статия не е предназ-
начено да замени професионален медицин-
ски съвет, диагноза или лечение. Винаги се 
обръщайте към квалифицирани здравни спе-
циалисти с въпроси, които може да имате във 
връзка с медицински обстоятелства.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Кога трябва да 
потърсим медицинска 
помощ?

Пет вида главоболие 
и какво ни 
подсказват те

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Подгъвите се спускат до земята, а скром-
ността отново е на мода, отразявайки слабия 
фондов пазар, кризата с разходите за живот, 
тенденцията за тих лукс и съдържанието на 
tradwife в социалните медии.

Икономистът Джордж Тейлър измисля ин-
декса на подгъва през 1926 г., като прогно-
зира, че когато подгъвите се покачват, се 
покачва и фондовият пазар. Като цяло амери-
канският фондов пазар остава силен, но ико-
номическите наблюдатели в САЩ с тревога 
следят какво ще последва за икономиката им 
при спадаща инфлация, противоречиви дан-
ни за броя на работните места и 

очертаващи се напрегнати
президентски избори
Като се има предвид всичко това, редица 

модни дизайнери оставят гънките на плато-
вете да летят свободно.

В средата на юни новият творчески дирек-
тор на Valentino Алесандро Микеле предста-
ви обширна колекция от 171 визии за своя-
та колекция за сезон 2025 преди планирания 
си дебют на подиума на Седмицата на модата 
в Париж. Деветдесет процента от колекцията 
подчертава скромността.

Скромността беше основна тема и на ку-
тюрното шоу на римската модна къща за про-
летта на 2024 г. - не на подиума, а на първия 
ред, и то много преди Пиерпаоло Пичоли да 
напусне марката.

Хосна Мохамед Рашид, съпругата на Ра-
шид Мохамед Рашид, главен изпълните-
лен директор на Mayhoola и председател на 
Valentino, беше вторият най-обсъждан гост на 
ревюто и седеше до клана Кардашиян-Дже-
нър, облечена в 

черно-бял ансамбъл с
подходящ хиджаб
Онлайн коментаторите се чудеха коя е „мо-

нахинята“ на първия ред и какво прави на 
модно ревю.

Визията на Хосна беше в рязък контраст с 

последното кутюрно ревю на Пичоли, което 
беше открито с дълъг прозрачен топ, укра-
сен с пера и наметнат с тъмно бордо, както и 
с различни други либерални визии с дълбоки 
деколтета, прозрачни ризи с видими зърна и 
голи рамене.

Първият щрих на Микеле във Valentino из-
глежда е цензуриране на прозрачността и го-
лотата чрез прикриване на кожата и той явно 
мисли за 

новата клиентела от
заможни арабски жени
които се стреми да облича. Всяка визия в 

колекцията му за сезон 2025 г. имаше почти 
повече плат от 25-метровия шлейф на сват-
бената рокля на принцеса Даяна - той добави 
към асортимента си покривала за глава, наме-
тала и дълги ръкави.

Почти всички колекции за сезон 2025 
г., сред които Philosophy by Lorenzo 
Serafini, Safiyaa, Ferragamo, Moschino, 
Gucci, Alberta Ferretti и други, бяха с оп-
ростени мотиви.

„Първата културна промяна, която насър-
чи връщането към умереността, дойде чрез 

движението #MeToo [през 2018 г.]. С увели-
чаването на сексуалните нарушения на ра-
ботното място в различните индустрии мно-
го жени започнаха да се обличат скромно, за 
да се защитят и да компенсират настъпле-
нията, увековечени от мъжете“, казва Ари-
ела Имърман, главен маркетинг директор в 
The Reflective - онлайн пазар, който предла-
га Cynthia Rowley, Rebecca Taylor, Merlette и 
др. „Новата промяна, която още повече за-
дълбочава семплото облекло е тенденцията 
„tradwife“ в TikTok в момента“, добави тя.

МОДА

Висшата мода става 
скромна и проста
Световните брандове се насочват към новата 
клиетела - богати арабски жени

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания 
търси да назначи шофьори без значение от опита. Пред-
лагаме обучение за шофьори, които нямат опит. Автома-
тик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. 7736036413 7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 го-
дини в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 го-
дини опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме 
работната застраховка за шофьорът. За повече инфор-
мация на тел 847-749-9161 8477499161  №19944
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със 
CDL за съвместна работа. За информация звъннете на 
224-659-2356. 2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с минимум 2 години опит. Ав-
томатик камиони с APU. Заплащане според опита: $0.60-
0.65cpm. 773-603-6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи 
в екип.Телефон за връзка 224-444-0552 2244440552  
№19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания на-
бира шофьори Class A на дълги дистанции. Заплащане-
то е за заработена седмица или на миля - до $ 1900.00 
на седмица за започване , в зависимост от опита..Търсим 
собственици на камиони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отгово-
рим. 2248480266 №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is 
looking for experienced drivers. We o  er dedicated lanes 
and 30% from the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 
Plamen 7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на 
мебели наема хора за работа в цех в Mount Prospect. За-
плащане според уменията и опита. 2247253898  №19901

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS,
Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-operator needed to 
run dry van trailer ( pickup and delivery ) in the MidWest 
and/or South and/or SouthEast. No deductions for 
insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-349-
4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага 
работа за Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel 
Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Посто-
янни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-
8787 8476659273 №20460
CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI TRUCKING INC. НАБИРА 
ШОФЬОРИ С CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН 
ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND 
FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 
727-488-7987 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459
ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежител-
ни ремонти, боядисване и електро услуги. 6305428173 
№20365
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси 
да назначи Front Desk и Parts man на пълен работен ден( 
от понеделник до петък)намира се в Arlington Heights. 
За контакти телефон : 7739169353 7739169353 №20367
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси 
да назначи Front Desk и Parts man на пълен работен ден( 
от понеделник до петък)намира се в Arlington Heights. 
За контакти телефон : 7739169353 7739169353 №20368
РАБОТА ПРЕДЛАГА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси 
да назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( 
понеделник-петък) Намира се в Arlington Heights.За Кон-
такти: 7739169353 7739169353 №20371
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Сервиз за камиони трси да 
назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( 
понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE ARE 
7739169353 №20372
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да 
назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( 
понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За Кон-
такти: 7739169353 2243919193 №20373
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да 
назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( 
понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE ARE 
2243919193 №20374
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси 
да назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден 
от понеделник до петък. Намира се в Arlington Heights.
За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси 
да назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден 
от понеделник до петък. Намира се в Arlington Heights.
За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси 
да назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден 

mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 
53` Reefer Trailers for rent. Month to month � at rate and no 
mileage charge. Call at 508-280-2188 5082802188 №20254
ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за 
SOLO DRY VAN шофьор класс \"А\" Максимум мили, ав-
томатик камион. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 
615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252
DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A 
DRIVER FOR A 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE 
TREAT OUR DRIVERS AS PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.
EASY GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT 
PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL 
OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 
№20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR 
ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 
CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY 
FOR LEASE TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY 
WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 
6303320008 №20219
TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьо-
ри от Януари за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за 
повече информация 8472542504 8472542504 №20176
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, Старт 
@ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, Бартлет 
3127312599 №19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and 
owner operators for car haulers with or without experience, 
10-15K per month for drivers and 15-25K for owners!!! 224-
778-7767 Alex or Zoki 2246160142 №20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking 
for Class A CDL Drivers - 2+ years experience needed with 
possible weekly home restart. Please call if interested, 
thanks! 8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience 
needed for in o�  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 
8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За информация звънете на 
2246592356. 2246592356 №19936

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

от понеделник до петък. Намира се в Arlington Heights.
За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони тър-
си да назначи Front Desk и Parts men на пълен работен 
ден(понеделник -петък).Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 2243919193 №20378
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси 
да назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( 
понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За Кон-
такти: 7739169353 2243919193 №20379
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси 
да назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( 
понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За Кон-
такти: 7739169353 2243919193 №20380
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси 
да назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( 
понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За Кон-
такти: 7739169353 2243919193 №20381
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси 
да назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( 
понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За Кон-
такти: 7739169353 2243919193 №20382
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предла-
га съвместна работа с Owner Operators! Midwest; 24/7 
Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки 
товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! 
-Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20355
CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със 
Хазмат и Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. 
Оборудването е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 53ft 
Dry van. Предлагаме : - добро отношение и професиона-
лен диспеч. - Директен депозит всеки петък - Заплащане 
на миля или твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: - 
Clean record and background check. - Hazmat + tanker end. 
-2 години опит 7738632448 №20357
CDL DRIVERS NEED IT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със 
Хазмат и Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. 
Оборудването е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 53ft 
Dry van. Предлагаме : - добро отношение и професиона-
лен диспеч. - Директен депозит всеки петък - Заплащане 
на миля или твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: - 
Clean record and background check. - Hazmat + tanker end. 
-2 години опит 7738632448 №20358
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за 
съвмества работа с амазон. Hook and drop- power omly. 
Semi and box truck. Предлагаме 24/7 диспеч, fuel cards, 
weekly direct deposit и коректно отношение. 224-795-
5588 или mr13inc@gmail.com 22479 №20348
CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, локален самосвал % до 
$80к Бартлет 3127312599 №20333
CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Локален самосвал, % до 
$75к, Бартлет 3127312599 №20334
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без 
опит. Тел: 773 865 0406 7738650406 №20335
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без 
опит. Тел: 773 865 0406 7738650406 №20336
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без 
опит. Тел: 773 865 0406 7738650406 №20337
OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шо-
фьори CDL клас А с минимум две години опит. За по-
вече информация, моля, обадете се на 224-717-9656 
2247179656 №20327
CDL CLASS A DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation 
Corp Търся шофиор със CDL Class A Hazmat и Tanker 
endorsements. Заплаштането е между .65 и .70 цента на 
мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 
Wabash dry van. За повече информациа моля обадете се 
на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20330
Л&Е НАБИРА ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Л&Е Тракинг набира шо-
фьори СДЛ клас . 30% от оборота или $ 300-350 на Ден 
в зависимост от опита . Моля обадете се на 3124796402 
Любо 3124796402 №20324
ТЪРСИМ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Тръкинг компания търси да 
назначи диспечери с опит за работа в офис, дистанцион-
на работа не се предлага. Работно време е то Понедел-
ник до Петък то 7-4pm или от 8-5pm. Офисът се намира в 
East Dundee IL. 8472208098 №20298
OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регио-
нални CDL A шофьори! Добро заплащане! Възможност 
за прибиране в къщи през ден и всеки уикенд! Предим-
но Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече ин-
формация 847-665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 
№20308
OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER 
OPERАTORS и DRIVERS. Fuel карти с големи отстъп-
ки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% 
диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. За-
плащане всяка седмица, Delivery в понеделник, плащане 
в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286
DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионал-
но/локално каране на Volvo. Заплащане може на миля 
или процент от букиннга,както се разберем. За повече 
информация на тел.847-749-9161 8477499161 №20287
ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси 
шофьор. Караме леки товари midwest и south. Без East 
Coast. 2700-3300 мили на седмица. Заплата по договаря-
не. 2245221007 №20270
OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компа-
ния набира owner operator. Работим box truck and semi. 
Амазон hook and drop. Налични са иа други бордове. 
Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct deposit, 24/7 
friendly dispatch. За повече информация 224-795-5588; 

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕ-
ЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН 
ИЛИ 720-579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located 
in Wood Dale is looking to hire a supervisor. 
Qualifi cations: Strong communication and 
interpersonal skills. Basic computer skills. 
Good problem solving skills. Attention to 
detail. Teamwork skills. Job Type: Full-time Pay: 
From $22.00 per hour Education: High school 
or equivalent (Preferred) Language: English 
(Required) License/Certifi cation: Driver's 
License (Preferred) Work Location: In person 
Please call to schedule an interview: Phone 
#630-350-8622 6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден  от 
понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights. За Контакти: 7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, 
Зипкод 60056, Търся шофьор на камион пла-
щане на миля с хазмат и танкер ходене из 
цяла Aмерика Камиона е Волво трайлер Dry 
van За повече информация на телефон +1 
773-946-1796 7739461796 №20385

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL 
CLASS A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND 
DROP ТОВАРИ.ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И 
ПРАЗНИ МИЛИ $0,65.ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО 
НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. ЗА ПОВЕЧЕ 
ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL ТЕЛ.-
727-488-8269 ИВАН

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия ди-
спечер с опит 53 V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 
877981874 №20273
CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. 
опит. Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 
848 459 0982 8484590982 №20184
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 
YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK 
CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж тър-
си работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 
диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 
53V/R/F/HZ ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 
№20274
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО 
ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУД-
НИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА 
РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo 
engine. Auto shift with clutch. Call for details. 4042007040 
№20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 
102, Carrier Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, 
Swing Doors. 2245220204 №20305
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в пер-
фектно състояние, никакви проблеми с двигател и тран-
смисия. 17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 
133000 мили, в идеално състояние, без никакви пробле-
ми по двигател и трансмисия. Всичко по колата работи. 
7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for 
tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирач-
ки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за годи-
на.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL 
AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN 
HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ  ДАВАМ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60018, Дава се стая под наем 
от 1 Октомври във апартамент с обща баня в Rosemont.
Включено парко място и обща веранда.Намира се на 
0.5ml до blue line,1ml до магистралите 90 и 294.Цена 
650,включва ток,вода и интернет.При интерес се обаде-
те на 8742621453. 8472621453 №20463
ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER 
MONTH ALL UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN 
ONLY WIFI AIRCONDITION CALL CHRIS 7738170102 

7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаве-
дена стая в чиста и уютна къща намираща се в Arlington 
Heights IL 60004 550$ на месец - ток, газ, вода, интер-
нет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 
7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des 
Plaines IL за непушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des 
Plaines IL за непушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за 
камиони ,които не се движат ,RV на видео охраняем 
паркинг с асфалт в Burr Ridge.3122596960 3122596960 
№20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom 
apartment for rent in Palatine, Please call or text if interested 
cell 224-848-0737. Thank you 2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаве-
дена стая с включени всички консумативи за $450/ме-
сец. Уютен, чист апартамент на супер локация в близост 
до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available 
starting December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL 
by Golf and dee rd. Fully remodeled with attached garage. 
Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. 
Call or text me for more information at 224 432 0240. 
2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ

ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти в най-ста-
рият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е 
една от най-бързо разрастващите се общини,ако пла-
нувате преместване или инвестиция в района обаде-
те се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО

СМЕНЯМ НАКЛАДКИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, предлагам дребни ремонти 
на коли сменям накладки 7739642928 №20461

ПРЕДЛАГАМ МАСАЖИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Мъж предлага масажи 
7739642928 №20462

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджий-
ски услуги, инсталиране на ламинат, електро услуги 
6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтич-
на подкрепа на Българи живеещи в чужбина. За пове-
че информация посетете сайта ни: ptpool.net +359 889 
291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслуж-
ване за всички, които тырсят мечтания дом или перфект-
ната наемна обстановка. Нека заедно направим вашият 
жилищен сън реалност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday 
parties Ivan 708 415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma 
si v Ho  man estate, Predlagam domashno prigotvena 
hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 224 659 1156 
2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни 
услуги с 20-годишен опит в Турция. Предлагаме стомато-
логични услуги, трансплантация на коса, всички видове 
операции, пластични операции, лечение на рак и Check-
Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST

COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всяка-
къв вид бизнес застраховки за всякакъв вид бизнес, 
като:транспорт, сервизи, лекарски кабинети и т.н. www.
maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца

$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Страстна седмица - четвъртък срещу петък 

Тя цяла нощ меси козунаци. Той се прибира 
чак на сутринта и моментално получава една 
точилка между очите. Когато идва на себе си, 
тя цялата обляна в сълзи му казва:

- Боже, Иване, съвсем изключих, че си бил 
нощна смяна.

  
Две блондинки си говорят:
- Вчера токът спря за три часа и нямаше 

как да си сготвя!
- Това не е нищо. Онзи ден токът спря за 3 

часа, а аз бях на ескалатора! Знаеш ли колко 
е скучно 3 часа да стоиш там?

  
Един купувач влиза в магазина и пита: - 

"Подбрани яйца". А от къде са подбрани? 
Продавачът му отговаря: - От кокошките, раз-
бира се. - Че тези кокошки не се ли съпроти-
вляват? - Тези, които се съпротивляват, се 
продават на съседния щанд.

  
Дядо Васил продава дини на пазара . Сло-

жил и табелка: "1 диня - 3 лева, 3 дини за 10 
лева". Минава Моше. Купува си една диня за 
3 лв., после още една за 3 лв., после трета пак 
за 3. Доволен от гешефта, казва на дядо ви 
Васил:

- Ей го, купих си 3 дини и ти платих само 9 
лева, а не 10. Не става търговец от теб!

- И ти като всички - купуват 3 дини, вместо 
една... и после ме учат на търговия!

  
Клиент си поръчва риба в ресторанта. Кел-

нерът му я носи, но рибата в чинията е страш-
но изкривена.

Клиентът пита:
- Защо е такава крива тая риба?
- Ами хванали са я точно на завоя...

  
Турист сяда в испански ресторант и раз-

глежда менюто. Гледа ястие: "Корида". По-
ръчва си го и остава много доволен - порция-
та съдържа две огромни "яйца" от бик.

След време пак идва в Испания и пак си по-
ръчва от същото. Този път обаче му носят две 
съвсем малки яйца. Пита келнера:

- Защо толкова малки тоя път?
- Ами коридата си е корида, господине... 

Кога бика, кога матадора...

  
- Иванчо, защо си подарил на баба си фут-

болна топка? - А тя защо само книги ми по-
дарява?

  
Чък Норис влязъл в един бар. Всички кли-

енти го познали и го поздравили радушно. 
Той си поръчал уиски и се провикнал:

- Наздраве, приятели!
Но тогава се случило нещо неочаквано! Ча-

шата в ръката му станала на сол!

Актьорът промърморил смутено:
- Много се извинявам! Просто - не си знам 

силата! Естествено, ще заплатя щетите. Кол-
ко Ви дължа?

Барманът отговорил:
- Хиляда долара, моля!
Екшън звездата се възмутил:
- Вижте сега... Това, че съм богат, не значи, 

че можете да печелите на мой гръб! Откъде-
накъде тая чаша струва толкова скъпо?

Барманът обяснил:
- Ами, вижте сега, сър... Все пак - тази чаша 

беше нечуплива!

  
Работодателите: - Търсим си човек с мъд-

ростта на 60-годишен, опитът на 50-годи-
шен, амбициозността на 40-годишен, енер-
гичността на 30-годишен, външния вид на 
20-годишен и нужда от пари на 10-годишен!

  
Шеф диктува писмо на новата си (млада и 

готина :-)) секретарка:
- Така, дотук добре - само две грешки. Сега 

втората дума...

  
Две секретарки си говорят:
- Как е шефа ти?
- Ами как... Подари ми кожено палто, пръс-

тен, гривна, огърлица... Поиска ръката ми.
- Мръсник! Вече е решил да икономисва.

  
- Защо се развеждате с жена си?
- Всяка нощ ме буди и ми шепне: "Ставай, 

трябва да си ходиш у вас!"

  
Дядо и баба на пейката.
- В последно време паметта ми често ми из-

неверява.
- С кого бе?
- Ами, не помня!

  
Младоженка е пред първа брачна нощ и се 

страхува, че не е девствена и ще разочарова 
мъжа си. Баба й я посъветвала да сложи една 
слива където трябва, младоженецът ще се 

пъне, ще бута, та докато сливата падне и така 
всичко ще се нареди.

Момичето така и сторило, но през нощта мъ-
жът й намерил падналата слива и я изял. Мла-
доженката страшно се притеснила и веднага 
отърчала при баба си за съвет. Бабата й рекла:

- Ама от какво толкова се плашиш бе, дъще... 
ти ако знаеш дядо ти навремето как цял пъпеш 
изяде...

  
Хлапе плаче на майка си:
- Мамо, мамо, искам колело!
- Няма да ти купя колело.
- Ами хайде тогава да си поиграем на майка 

и татко?
- Добре, как?
Малкия кара майка си да се съблече и да лег-

не на леглото. После излиза от стаята, пак вли-
за като я отваря със шут и казва:

- А така, жено, само за секс мислиш! А че мал-
кия няма колело хич не ти пука!

  
Мъж черпи колегите си в службата с бонбо-

ни.
- Какво става, какъв е повода?

- Роди ми се момченце.
- Браво! А как е жена ти?
- Ами добре е засега... Още не съм й казал.

  
Някакъв мъж изкарал два дни с любовни-

цата си, а на жена си бил казал, че е за риба. 
На връщане към дома си минава през ри-
барски магазин, за да си купи един шаран за 
алиби. Плаща го и казва на продавача:

- Я ми го подхвърли през тезгяха.
- Защо?
- Ами да мога с чиста съвест да кажа, че 

съм го хванал.

  
Студент се обръща към своя колежка:
- Извинете, може ли да ви поканя на кафе?
- Да, ако не пушите в леглото. 

  
- Моето момиче, хайде сега да покажем как си 
научила месеците в годината. Яну... - ... ари! - 
Браво! И следващия - фев... - ... руари. - Точно 
така! Сега продължавай сама. - Арт, прил, ай, 
ни, ли, густ, тември, томври, ември, кември!

  
Студент получава писмо от баща си: "Синко, 
пращам ти десет хиляди, както искаше. И за-
помни - десет се пише с една нула, а не с две".

  
Шепот откъм задните банки на аудиторията:
- Свали си очилата, че ще ми скъсаш чорапо-

гащите!
След малко се чува:
- Сложи си очилата, че ближеш пейката!

  

ВОДОРАВНО: Фас. Бут. Новина. Еритема. ИЛ. От. Килер. Питони. Сом. Париж. 
Ника. Ас. Корем. Талон. Нар. Бакалин. Калин. Коз. Ред. Ракел. Тил. „На”. Хитон. 
Катод. Рог. Нинов (Ивайло). Вир. Мана. Рак. Томан. „На М.”. Лер. Таков (Михаил). 
Ламинатор. Катинар. Рас. Ропот. Куб. Канон. Син. Ни. Манит. Дадов (Никола). Нел. 
Им. Колет. Лева река. Саа (Луи). Вон (Сара). Кът. Кон. НИВЕА. Ок. Ла. Ра. „Ещорил”. 
Джоан. Скит. Лир. Ласо. Клапан. Арап. Табу. Фролош. Камилари. КА. Раб. Ик. Сова. 
Скара. Ри. Цитат. Месар. ОСКАР. Оратор. Накат. Кина. ОТВЕСНО: Нос. Хор. Мис. 
Ела. Ицо. Мотокари. Атакама. Щир. Кир. Мокет. Катун. Анорак. ТА. Лик. Радон. 
Кибик. Ир. ПАСАТ. Нипел. Нитон. Торвил (Джейн). Мото. Маламир. Новак. Ела-
тив. Ер. „На Ком”. Радева (Емилия). Салам. Ферит. Кавал. НАТО. Доба. Ен (Ханс). 
Ар. Жакет. Народ. Нож. Ур. Са (Мануел). Сип. Лалов (Михаил). Манол. Кок. Исак. 
Тинол. Динис (Педро). Век. „Алф”. Кра. Ретинит. Ран. Вълнарка. МОК. Нир. Мари-
ната. Поаро (Еркюл). Банан. Лом. Тонер. Сал. Аск. АК. Галоп. Лек. КНОР. Ки. „Ти”. 
Арон. Нерон (Клавдий Цезар). Кори. Шаран. Лес. Загар. Титанати. Бира.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

ВИЦОВЕ

Как може да се познае, че 

блондинка е работила с 

"Word"?

По мастилото върху 

монитора.

А как може да се познае, 

че глупава блондинка е 

работила с "Word"?

По коректора върху 

мастилото на монитора.

Обява: - Фермер си търси 

жена, по възможност 

с трактор. Моля Ви, 

изпратете снимка на 

трактора! 

http://www.trifonovalaw.com/
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В началото на работната 
седмица може да има за-
тишие на деловия фронт, 
за сметка на това ще имате 
време да довършите започ-

нати неща и на работното си място, и извън 
него. В сряда не се суетете и се постарайте да 
не обещавате нищо - ще ви бъде много труд-
но да изпълните обещанията си. Информаци-
ята, която ще получите, ще трябва да използ-
вате в близките дни. Вашият ден е петък.

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През тази седмица бъдете 
наблюдателни и внимател-
ни към най-малките на ра-
ботното си място. Постарай-

те се да решите до края на работната седмица 
всичките си важни делови въпроси. В четвър-
тък и петък внимателно следете какво правят 
и за какво говорят вашите партньори и ще сте 
неприятно изненадани, че те се готвят за за-
почват нещо, което вие отдавна обмисляте, но 
сте мълчали за намеренията си. 

Постарайте се да свърши-
те работата си в сроковете, 
които сте приели, и няма 
да допуснете неприятности 

през седмицата, ще си спестите и излишни 
трудности. Вашето трудолюбие, особено във 
вторник, и упоритостта, с която работите, ще 
бъдат забелязани и оценени по достойнство. 
Тази седмица ще ви поднесе приятни победи. 
В сряда вашата независимост и увереност в 
себе си ще ви донесат успехи. 

Началото на седмицата е 
благоприятна за пътуване 
и за срещи със стари прия-
тели. Днес и утре не позво-

лявайте да ви налагат почивка, която не ви 
харесва. Каквото сте набелязали, ще бъде оп-
тималното, по-добро и по-точно не можете да 
го измислите или да го направите. В сряда ще 
имате срещи, които не вие сте планирали, но 
ще се справите по най-добрия начин и това 
ще се забележи. Ако сте достатъчно активни, 

Ще видите много от плано-
вете си реализирани. Отно-
шенията ви с колегите ще 
са добри, ще внасяте и ще 
получавате дружелюбност, 

която ще ви създава чудесни условия за ра-
бота и контакти. В сряда не давайте обеща-
ния, не поемайте служебни ангажименти. 
Това може да направите в четвъртък - прие-
мете допълнителната работа, която ще ви се 
предложи. Тя ще ви достави удоволствие. 

Вероятността през цяла-
та седмица да се представя-
те като дипломати е голяма. 
Ще се налага да сте деликат-
ни, да действате твърдо, но 

с меки ръкавици и да играете различни роли. 
В същото време няма да искате компромиси в 
търканията с равни на вас по ранг. В четвъртък 
не бягайте от труден разговор с партньор. Той 
може да внесе яснота във вашите отношения. 
Има голяма вероятност те да се подобрят.

вие ще внесете благоприят-
ни промени в живота си и в 
живота на близките си. Днес 
си устройте почивка каквато 
ви харесва, работата може 

да почака. За командировки и пътувания е 
подходяща сряда. Тя ви е и силен ден, как-
вото сте решили ще го свършите. Като цяло 
първата половина на седмицата ви е активна 
и силна и в личния живот, и на работното мяс-
то. В четвъртък и петък правете отчети.

Още днес деловият ви живот 
може да ви изненада с нео-
чакван успех. Сряда е под-
ходяща да отчетете направе-
ното, да направите разбор на 

постигнатото и да обсъдите с колеги или ше-
фове слабите места. В четвъртък ще се зани-
мавате с нови контакти. Ще получавате важна 
информация, която ще ви помогне за разработ-
ването на нови идеи. В петък се помъчете да 
свършите доста неща, които са изостанали.

През седмицата служебните 
ви ангажименти ще станат 
още по-големи и от вас ще се 
изисква повече издръжли-
вост. Ще имате напрежение, 

но то не бива да ви откъсва от близките ви. 
Днес очаквайте, ако вече не сте ги получили, 
добри новини. Всичко, което сте запланували 
за сряда, ще стане. В четвъртък по независе-
щи от вас причини важни срещи могат и да 
не се осъществят. Пренасрочете ги за петък. 

В началото на работната 
седмица може да подцени-
те възможностите си и да не 
участвате във важни за вас 
и значими сами по себе си 

мероприятия. Нарушаването на плановете ви 
и възникналите затруднения може да свърза-
ни с хора, с които ще ви се наложи да общу-
вате въпреки нежеланието си. В сряда не се 
занимавайте с отговорни задачи. Не търсете 
и лекарска помощ, ако не ви е нужна спешно. 

Вероятно мнозина Стрелци 
ще започнат подготовка за 
пътуване. Не се отказвайте 
от помощ, ако ви е нужна. 
Имате и сили и възможнос-

ти да постигнете всичко, което искате. В сря-
да ще решите финансов проблем. Нещата ще 
се наместят без много усилия. Не вземайте и 
не давайте пари на заем. Най-силният ви ден 
е четвъртък, нещата ще се решават, ще имате 
разбиране, успех и пари. 

Контактите и срещите ще ви 
отнемат много време, но за-
това пък още в близко бъде-
ще ще ви носят доходи. Ще 
помогнете на приятели и по-

знати в решаването на проблемите им и ще 
затвърдите приятелски връзки. Сряда ще до-
несе успех на хората, заети с наука и проуч-
вания. Четвъртък е ден, в който всичко, което 
направите, ще е свързано по някакъв начин с 
бъдещето ви. 

https://www.brookhavenmarket.com/
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Едно от чудесата на света – водопадът Ни-
агара Фолс ще бъде осветен за официалния 
празник на България – Ден на Съединението 
– 6-ти септември. 

За пореден път това става повод десетки 
български граждани, които се намират на те-
риторията на Канада и САЩ, да могат да се 

насладят на
впечатляващата гледка
Очаква се стотици българи от двете страни 

на границата да вземат участие в организа-
цията на честванията. 

Събитието се превръща в своеобразен 
празник на брега на река Ниагара в навечери-
ето на българския празник.

Осветяването на водопада и събитието, 
които са насрочени за 22 ч. в четвъртък – 5-ти 
септември, са организирани от Генералното 
консулство на Република България в Торонто 
и за пореден път са доказателство на 

добрите отношения между
България и Канада
Трибагреникът озари Ниагарския водопад 

за първи път през 2021 година, когато екипът 
на ГК Торонто инициира събитието заедно с 
общината в града. Оттогава досега осветява-
нето е традиция и се случва освен на Нацио-
налния ни празник и за други значими съби-
тия в годината.

ЛЮБОПИТНО

За поредна година 
събитието
събира българи от 
САЩ и Канада

Преди 138 години Княжество България 
се обединява с Източна Румелия със свои 
собствени сили. На 6 септември 1885 г. 
българският народ се възпротивява на не-
справедливостта, наложена с клаузите на 
Берлинския договор и прави крачка към 
обединение.

Първият опит за съединяването на Източ-
на Румелия с Княжество България е 5 го-
дини преди датата 6 септември 1885. През 
1880 г. Княз Александър I Батенберг пра-
ви опит да обедини разделена България, но 
разбира, че няма да получи необходимата 
европейска подкрепа. Пет години по-късно 
мечтата е осъществена.

Ключова роля във военния преврат в 
Пловдив изиграва майор Данаил Никола-
ев, известен като "патриарха на българска-
та армия".

"Именно той повежда войските в ранна-

та утрин на 6 септември към конака в Плов-
див, където те, заедно с различни четници, 
обявяват Съединението", разказа уредни-
кът в НВИМ Славея Сурчева.

В акта на Съединението участват чети от 
множество градове, сред които и тази в Чир-
пан. Тя е единствената, която дава жертви. 
Шестима доброволци умират в битка с вой-
сковата част на Източна Румелия. 

"Това знаме е заедно с четниците докрая 
на Сръбско-българската война са на юж-
ната ни граница и я пазят от нападение от 
страна на Турция", каза Сурчева.

Заради действията си, Княз Александър 
I Батенберг получава прозвището Обедини-
тел. И днес много от личните му вещи се па-
зят у нас. След Сръбско-българската война 
се осъществява фактическото признаване 
на Съединението с Топханенския акт от 24 
март 1886.

Каква е историята 
зад знаменитата дата

Водопадът Ниагара Фолс 
светва в бяло, зелено, червено 
за 6-и септември
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Анджелина Джоли все още била влюбена 
в Колин Фарел, с когото имаше връзка пре-
ди 20 години, съобщи таблоидът In Touch 
Weekly, цитирайки запознат източник.

Джоли и Фарел се запознават на снимач-
ната площадка на филма "Александър" през 
2004 г., когато тя играе майка му. По това вре-
ме Анджелина Джоли се възстановяваше от 
развода си с Били Боб Торнтън, а Колин Фа-
рел наскоро се е разделил с моделката Ким 
Борденейв.

Сега Джоли, на 49, все още е привлечена от 
Фарел, на 48, казва източник: „Те бяха стра-
хотна двойка, но моментът не беше подходящ 
и двамата имаха много да израстват. Тя е мно-
го впечатлена от работата му върху себе си и 
какъв човек е станал."

Това, което я впечатли най-много, беше ка-
къв баща е станал ирландският актьор, каз-
ва вътрешният източник: Фарел наскоро го-
вори за 20-годишния си син Джеймс от Ким 
Борденейв, който беше диагностициран със 
синдром на Ангелман на двегодишна възраст 
- рядко неврологично заболяване което при-
чинява умствена изостаналост. Със сълзи на 
очи той разказа за успехите на сина си. Освен 

това той създаде фондация, която ще пома-
га на семейства с деца със специални нужди: 

Освен Джеймс, Фарел има и син Хенри, кой-
то се роди през 2009 г

За Джоли бащинските качества на мъжа са 
важни: тя все още се съди с бащата на децата 
си Брад Пит, а децата едно след друго се от-
казват фамилното му име. Общо Пит и Джо-
ли имат шест деца, три от които са осиновени: 
22-годишният Мадокс, 19-годишната Захара 
и 20-годишният Пакс, а три са биологични: 
18-годишната Шайло и 15 -годишните близ-
наци Нокс и Вивиен. 

Междувременно, Анджелина Джоли беше 
забелязана на филмовия фестивал във Вене-
ция с предполагаемото си ново гадже - 40-го-
дишния британски рапър Акала.

Папараци ги снимаха, докато напускаха хо-
тела заедно. 

Известно е, че Акала (истинското му име е 
Кингсли Джеймс Маклийн Дейли) е не само 
рап певец, но и журналист и активист. Въ-
трешни източници разкриха, че той се е за-
познал с актрисата и дъщерите й Шайло и 
Захара в Ямайка през май 2023 г., когато 
там се е провеждал литературният фестивал 

„Калабаш“.
Оттогава, както пише в пресата, той „мно-

го се грижел за Джоли". Няколко месеца по-
късно двамата са забелязани в Милано. „Ми-
сля, че голяма част от нейното привличане 
към Акала отвъд физическото е, че тя го виж-

да да общува с децата си, защото това е мно-
го важно за нея. Обединяват ги интересите им 
към благотворителни каузи и общата страст 
към пътуванията и опознаването на различ-
ни култури“, казва източник пред In Touch 
Weekly.

ЛЮБОПИТНО

Супермоделката Клаудия Шифър отпраз-
нува 54-ия си рожден ден в Гърция. Звездата 
от подиума от 90-те повтори визията по бики-
ни с пеперуда, която публикува преди година 
в Instagram. Този път моделката беше с бял 
бански, но остави същите слънчеви очила. 
„Гръцката пеперуда се завърна тази година за 
рождения ми ден! Благодаря на всички за ми-
лите съобщения!“, подписа Шифър видеото.

В коментарите абонатите на звездата я 
поздравиха за празника и отбелязаха, че 
стройната й фигура изобщо не се е проме-
нила през годините. „Нямам думи да ти кажа 
колко си прекрасна, желая ти прекрасна сед-
мица, кралице моя“, „Барби!“, „Честит рож-
ден ден, кралице на супермоделите“, „Из-
глеждаш все по-млада всяка година“, писаха 
поклонниците й.

Анджелина Джоли още била влюбена 
в Колин Фарел, но има гадже рапър

Клаудия Шифър 
чукна 54 по 
бикини в Гърция

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Най-новото попълнение в авиопарка на основателя 
на Amazon Джеф Безос беше забелязано през уикенда 
на Деня на труда на летище Ван Нюз в Лос Анджелис.

Джеф и годеницата му Лорън Санчес бяха в Лос Ан-
джелис за двойна среща с Крис Дженър и партньора й 
Кори Гембъл, така че изглежда, че Санчес е пристигна-
ла в града с този Gulfstream G700.

А двойният дейт се е състоял в Giorgio Baldi в Санта 
Моника, любимо място на звездите.

Джеф купи новия си самолет през юли и този модел 
е обявен за един от най-големите, най-бързите и най-
модерните. Машината развива максимална скорост от 
0,925 Мах, което при скорост от 710 MPH е около 92,5 
% от скоростта на звука.

За вътрешността на самолета казват, че е „тиха като 
шепот“ и има 5 отделни помещения,  включително ос-
новен апартамент с легло, баня и душ плюс трапеза-
рия, каюта, салон и място за почивка на екипажа.

Филмът "Стажантът", в който Себастиян Стан играе 
ролята на младия Доналд Тръмп, а актрисата Мария Ба-
калова е в ролята на първата му съпруга Ивана, вече 
има дистрибутор и ще излезе по кината в Северна Аме-
рика в навечерието на президентските избори в САЩ. 
Премиерата ще е на 11 октомври.

Датско-иранският режисьор Али Абаси си бе поста-
вил за цел "Стажантът" да е на екран преди изборите 
в САЩ. След като големите студия и разпространите-
ли предпочетоха да не се ангажират с филма, Абаси се 
оплака в началото на месец юни в социалната мрежа 
"Екс", че "по някаква причина определени властимащи 
хора в тази страна не искат да видите филма!!!".

Стивън Чън, директор по комуникациите на кампа-
нията на Доналд Тръмп, в изявление от петък опре-
дели разпространението на филма като "намеса в из-

борите от страна на холивудските елити точно преди 
вота през ноември". 

"Стажантът" е хроника на възхода на Тръмп до виси-
ните на сектора на недвижимите имоти в Ню Йорк, на-
правляван от адвоката Рой Кон, чиято роля изпълнява 
Джеръми Стронг ("Наследници"). Във филма е показа-
но как Тръмп изнасилва тогавашната си съпруга Ивана 
Тръмп, чиято роля изпълнява номинираната за "Оскар" 
актриса Мария Бакалова. В иска си за развод от 1990 г. 
Ивана Тръмп заявява, че Тръмп я е изнасилил. Той от-
рича това обвинение и по-късно Ивана Тръмп казва, че 
не е имала предвид буквално изнасилване, а по-скоро, 
че се е чувствала насилвана.

Междувременно, филмът с участието на Бакалова 
„Триумф“ ще е българското предложение за 97-ите на-
гради „Оскар“.  Лентата е копродукция с Гърция.

Британската поп звезда Адел 
приключи поредицата от десет кон-
церта за четири седмици в Мюнхен, 
над 70 000 почитатели я аплодира-
ха на последната изява там.

Пред феновете певицата заяви, 
че след като приключи десетте си 
концерта в Лас Вегас от поредица-
та „Уикенди с Адел“, планира да си 
вземе дълга „почивка“. „През по-
следните седем години изградих 
нов живот за себе си и искам да го 
изживея“, каза Адел, като гласът 
йтрепереше. „Искам да живея но-
вия живот, който изграждах“.

Тя добави, че може би няма да се 
качи отново на сцената „за много 
дълго време“.

Певицата, изпълнителка на хито-
ве като Rolling in the Deep и Hello, 
имаше по два концерта през вся-
ка от последните четири седмици 
на специално изградената Adele 
Arena, с дълъг 93 метра подиум, 
която е за публика от 74 000 души. 
Монтиран бе и огромен екран, за 

който се твърди, че е най-големият 
в света - над 4159 квадратни метра. 
Организаторите съобщиха, че са 
продали 730 000 билета за десетте 
концерта, въпреки високите цени. 

Адел преживя няколко наситени 
със събития години в личен и про-
фесионален план.

През 2019 г. Адел и Саймън Ко-
нецки, с когото има едно дете, обя-
виха раздялата си. От 2021 г. тя 
има връзка със спортния агент Рич 
Пол, за чийто статус певицата мъл-
чи на фона на спекулациите, че са 
сгодени.

Дженифър Лопес постоянно се 
бореше с мрачните настроения 
на вече бившия си съпруг Бен 
Афлек, с когото се развежда: той 
беше „по-скоро неин син, отколко-
то неин съпруг“, 
твърди списа-
нието People, ци-
тирайки близки 
на двойката.

Според тях 
52-годишният 
Бен често изпа-
дал в „мрачни 
състояния“ и „не 
знаел как да се 
справи със стре-
са“. „Той не знае 
как да се спра-
вя със ситуации, 
разстройва се 
лесно и е скло-
нен да изпада в 
депресия. Когато 
е спокоен и в добро настроение, 
удоволствие е да бъдеш с него. Но 
по-често той е недоволен от нещо, 
обсебен от нещо незначително", 
отбелязва източник. По думите 

му общуването с Афлек 
е много трудно, но са-

мият актьор не при-
дава никакво зна-

чение на това. 
"Той наисти-
на не разби-
ра как лошото 
му настроение 
влияе на хора-
та около него. 

Просто е непри-
ятно да бъдеш 

около такава негативност."
55-годишният Лопес се опит-

ваше да му оправи настроения-
та. „Дженифър наистина прекара 
много време, за да се увери, че Бен 

е щастлив и има 
всичко, от което 
се нуждае“, каза 
източникът. Тя 
обаче се дразне-
ла и от постоян-
ното му недовол-
ство. Приятелите 
на Лопес също 
наляха масло в 
огъня: те смята-
ха, че певицата 
не е длъжна да 
му бъде бавач-
ка“.

Интересното е, 
че сега Афлек се 
чувства страхот-
но. "Той разцъф-

тява, когато има проекти в работа-
та и когато става въпрос за децата 
му. Той прави точно това, което 
иска. Изглежда много щастлив."

Това беше вторият опит на 
двойката да създаде семейство. 
През 2002 г. те бяха сгодени, но 
се разделиха, тъй като не можаха 
да се справят с натиска, който пуб-
личността на връзката им оказва 
върху отношенията им. Те се оже-
ниха през 2022 г., подновявайки 
връзката си след дълга пауза, но 
още тази пролет се появиха слу-
хове, че нещата не вървят гладко 
и наскоро двамата се разделиха и 
Дженифър подаде молба за раз-
вод. /БГНЕС

ЛЮБОПИТНО

Адел се оттегля от сцената 
за „за много дълго“

Лопес за Афлек: 
Той вечно беше 
недоволен от нещо

Филмът на Мария 
Бакалова за Тръмп 
"Стажантът" в кината 
точно преди изборите

Новата играчка за $80 
милиона на Джеф Безос

Мария Бакалова с 
режисьора Али Абаси 
(в средата) и актьорът 
Себастиян Стан, 
изиграл Тръмп, на 
фестивала в К
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Откритият наскоро нимфеум от бургаски 
археолози при разкопките на историческия 
обект Акве Калиде предизвиква сериозен ин-
терес сред публика и учени.

„Нимфеумът е светилище на нимфите, от-
крито до римските терми, с посвещение от 
Марк Антоний. Това е посвещение на ним-
фите от Обсеквент от 11-ти Клавдиев легион, 
той се е лекувал тук. Банята е тип войнишка“, 
обяснява пред БГНЕС ръководителят на архе-
ологическите разкопки на Акве Калиде доц. 
д-р Димчо Момчилов.

Култът към трите нифми се свързва с ми-
нералните и лечебни води.

„Те са покровителки на всеки, който иска да 
бъде излекуван и в отплата излекуваните са 
поднасяли дарове. Предполагаме, че именно 
на това място те са се събирали в банята 

да измолят за своето
лечение
добави директорът на ОП "Туризъм" Радо-

веста Стюърт.
Откритието става възможно, едва след като 

подпочвената вода от археологическия обект 
се отдръпва.

Нимфеумът се датира от края на първи век 
след Христа. При археологическите разкоп-
ки е открит и по-ранен надпис от времето на 
римския император Нерон – заповед за по-
строяване на термите. От надписа става ясно, 
че Аква Калиде са най-ранните римски бани 
в България.

Мястото, събрало в себе си хилядолетна ис-
тория, привлича все повече туристи, като най-
посещавана е реставрираната баня на най-дъл-
го управлявалия султан Османската империя.

Според турския пътешественик Евлия Че-
леби султан Сюлейман се излекувал от пода-
гра именно от лечебната вода на Акве Кали-
де. В знак на благодарност той построил нова 
баня на мястото на античните и средновеков-
ни терми.

БГНЕС припомня, че археологическите про-
учвания на Акве Калиде се финансират от 

2008 година и всяка година се разкриват 

все повече интересни
исторически факти
Само преди няколко дни, кметът на Бургас 

Димитър Николов съобщи, че през следващи-
те месеци усилията на научните ръ-
ководители доц. Момчилов и 
асистент Мирослав Клас-
наков ще бъдат съ-
средоточени в се-
вероизточната 
в ъ т р е ш н о с т 
на раннови-
зантийска-
та баня 
и ще 
в к л ю ч -
в а т 
с т р у к -
т у р и 
от рим-
с к а т а , 
ранно -
в и з а н -
т и й -
ската и 
среднове-

ковната 
епоха.

Р а б о -
ти се и по 

проект за изграждане на студентски архео-
логически кампус, тъй като Акве Калиде е 
интересно място за изследователи от цял 
свят. 

ПЪТУВАНИЯ

Марк Антоний 
се е лекувал във 
„войнишката баня“

Нимфи привличали римляни 
край Акве Калиде до Бургас

Сн.: БГНЕС
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